

AL REGRESO DE SUS MAJESTADES

La obra personal de Don Alfonso XIII

España debe recibir dignamente a sus Reyes

Regresa de Bélgica S. M. el Rey, donde ha sido aclamado su nombre augusto junto al nombre amado de la patria, y donde han flameado, como en un solo haz luminoso, la bandera española y la gloriosa enseña belga, unida de las sublimidades de la epopeya con que renovó las glorias legendarias del heroísmo.

El homenaje, imponente, extraordinario, cáudico de emoción real, vivo, como las explosiones auténticas del corazón, ha sido algo extraordinario en el historial de los viajes regios, en las relaciones de Cortes de países amigos. Ha rebasado todos los límites del homenaje protocolario en un estallido de entusiasmo popular, y más, mucho más que las esplendideces de las fiestas cortesanas, han visto los ojos de Su Majestad los desbordamientos del fervor del pueblo en las calles; más, mucho más que las solemnes reverencias rígidas medidas por la etiqueta, el júbilo sin medida y sin límite de toda una nación; y la palabra entonada y palatina ha sido ahogada por el grito ensordecedor de la muchedumbre, y todos los gestos solemnes han desaparecido en el mar de manos fervidas que se unían para ovacionar al «Rey de la Paz».

Homenaje de tal magnitud rendido a la persona del Rey ha sido—y por ello puede dejar de tener un gran eco dentro de nuestras fronteras—homenaje hecho a España, pleitesía tributada a las virtudes, al carácter, a la majestad de España que el Soberano representa y que tienen en su persona culminación tan alta. Y este tributo de reconocimiento es fruto de la obra personal del Rey; es presea conquistada con su conducta y con sus obras personalísimas, para decoro de la patria; es ramo de laurel que él trae y que ha cortado para España con sus manos de hombre y de Rey.

Porque Bélgica, sus hijos todos, han aclamado al Rey de una nación hermana, al Rey caballeroso que sabe sonreír; pero han aclamado sobre todo al Rey piadoso que sabe sentir el dolor ajeno, y sus aclamaciones han sido tan fervorosas porque eran expresión real de una gratitud hondísima que millares de belgas debían al mediador, al prodigador de con-

suelos, al salvador de las horas angustiosas en que Bélgica se desangraba en el gran dolor de la guerra.

Desde el venerable burgomaestre de Bruselas, M. Max, prisionero un día de los enemigos, hasta el último niño belga, sabían y recordaban que Don Alfonso XIII fué el intercesor poderoso que salvó muchas vidas de compatriotas; el intercesor generoso que libró del cautiverio a millares o que les trajo a él alivios y consuelos; el trabajador infatigable que con su iniciativa personal, con su peculiar personal, con la atención personal con que dedicaba largas horas a la oficina montada en su propia secretaría particular, traía a los tristes hogares belgas el más preciado de los consuelos: las noticias de aquellos que estaban lejos y que luchaban y sufrían por la patria.

Esta ha sido la obra personal del Rey; esta es la órbita donde en verdad ejerce el «poder personal», poder de su elevación moral, de ese «savoir faire» con que granjea, para sí y para España, las simpatías y el respeto de cuantos se le aproximan. Por esto es justo—y para que las jornadas de Bélgica tengan en España las debidas resonancias—que el pueblo español tribute a su Rey, al regreso de su excursión, un homenaje de gratitud, no menos merecido ciertamente que el que se le ha hecho en Bélgica.

Desde que ponga pie en la frontera, debe entender el Rey que su pueblo ha comprendido el significado de las manifestaciones de Bélgica, y sobre todo en Madrid, su regreso debe ser triunfal.

A todos invocamos, a Prensa y pueblo, a la aristocracia y a las democracias, a los monárquicos y a los simplemente patriotas, para que se sumen a una manifestación que ha de tener un alto valor de patriotismo. Al Centro de Hijos de Madrid, particularmente, para que sea el primero de los españoles y el primero de los madrileños.

Todos debemos ocupar nuestro puesto para recibir dignamente al Rey y a la Reina, que tan bien comparte sus sentimientos y sus aspiraciones de una España honrada y venturosa.

En el trayecto, los niños de las escuelas y las distintas Sociedades de la población, con banderas, formaban calle.

LA RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO DE AMBERES

Amberes, 7.—A las dos y cuarenta y cinco llegó la regia comitiva a la Casa de la Villa. Los Soberanos fueron recibidos por el burgomaestre y el Consejo comunal.

Precediendo a los Reyes pasaron los consejeros municipales a la sala llamada de Leys por la escalera de honor, en la que formaban los agentes de Policía de gran gala y numerosas y preciosas jóvenes llevando banderas. El burgomaestre dió entonces la más cordial bienvenida a los Soberanos españoles.

Don Alfonso contestó diciendo que los sentimientos que acababa de expresar el burgomaestre de Amberes, en nombre de esta ciudad, le habían conmovido hondamente.

«Si nuestra ayuda—agregó el soberano español—logró aportar algún alivio durante aquellos sombríos días, la conciencia y satisfacción de haber hecho todo el bien que nos era posible hacer, fueron la mejor recompensa que podíamos anhelar.

No puedo dejar de recordar que me hallo en la ciudad de Rubens, cuyo nombre lo pronuncia siempre España con orgullo, cual si la gloria de ese genial artista iluminara con algunos de sus reflejos la historia de nuestro Arte nacional.

Las virtudes demostradas durante la guerra por el pueblo belga las vuelvo a admirar ahora en la restauración de vuestro comercio y de vuestro hermoso puerto, cuya importancia la señaló el gran Rey Leopoldo, como ya lo hicieron en tiempos los Monarcas españoles.»

Don Alfonso terminó diciendo: «La nación española tendrá a gran satisfacción ayudar al resurgimiento de vuestra ciudad y a su prosperidad.»

EN LA UNIVERSIDAD DEL TRABAJO

Amberes, 7.—Desde el Ayuntamiento la comitiva real se trasladó a la Universidad del Trabajo, siendo objeto los Soberanos de incesantes aclamaciones por parte de la enorme muchedumbre que se estacionaba a lo largo del trayecto.

Al llegar a dicho Centro fueron recibidos los Reyes por el presidente de la Junta administrativa y el director de la Escuela.

Don Alfonso, contestando a las frases de bienvenida que se le dirigían, expresó su admiración por esta institución provincial, que contribuye—dijo—en tan alto grado a la grandeza de la nación.

Después de explicar el director de la Universidad al Rey de España los fines de esa institución, Don Alfonso recorrió la Escuela, yendo luego a depositar una hermosa corona al pie del monumento levantado en recuerdo de los alumnos y profesores de la Universidad que dieron su vida en aras de la patria durante la gran guerra.

Seguidamente el cortejo real se trasladó a la estación, en donde fueron despedidos los Monarcas por el burgomaestre y los miembros del Concejo comunal.

Al salir el tren real para Bruselas, Don Alfonso, asomado a la portezuela del vagón-salón, contestó con cariñosos y familiares ademanes a los últimos saludos de las autoridades y a los vivas y aplausos del público inmenso que se apiñaba en la estación y alrededores de la misma.

EN HONOR DE D. SANTIAGO ALBA

A la comida dada por el ministro de Negocios Extranjeros belga y madame Jaspard en honor del ministro de Estado español, don Santiago Alba, asistieron el ministro, Sr. Espinosa de los Monteros; el secretario particular del ministro de Estado, Sr. Alisedo; el embajador y la señora marquesa de Villalobar; el consejero de Embajada, señor marqués de Avizena; el presidente del Gobierno luxemburgués, Sr. Reuter; el general y madame Hitchcock Sherrill; el presidente del Senado y la señora condesa de Kint Rodenbecke; el presidente de la Cámara de los Diputados, Sr. Brunet; el presidente del Consejo de ministros belga y madame Theunis; el ministro de la Defensa Nacional y madame Deveze; el príncipe y la princesa de Ligne; el rector de la Universidad de Lovaina, Sr. Ladeoze; el ministro de Estado, Sr. Cooreman; el presidente del Consejo de Administración de la Universidad de Bruselas, Sr. Heger, y el embajador de Bélgica en Madrid y la señora baronesa de Borchgrave.

UNA ENTEVISTA ENTRE M. JASPAR Y EL SR. ALBA.—UN TRATADO DE COMERCIO FRANCOBELGA

Bruselas, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, Sr. Jaspard, celebró ayer una detenida entrevista con el ministro de Estado español D. Santiago Alba.

La entrevista versó acerca de las relaciones económicas franco-belgas.

Se convino en entablar inmediatamente y en Madrid negociaciones previas para llegar a

la conclusión de un Tratado de Comercio entre los dos países.

Don Santiago Alba, a su regreso a Madrid, que será el martes de la próxima semana, designará los delegados del Gobierno español para comenzar esas negociaciones.

EN IPRES

Visita a la tumba del Príncipe Mauricio de Battenberg

Buselas, 7.—Los Reyes salieron ayer, a las once, de riguroso incógnito para visitar Iprés, acompañados por los Soberanos begas.

La Reina Victoria visitó el monumento a su hermano, muerto en los combates que se libraron frente a Iprés.

La estancia de los Soberanos españoles ha revestido tan solo el carácter de una piadosa visita a la tumba del Príncipe Mauricio de Battenberg.

Los Monarcas fueron recibidos por el burgomaestre de la ciudad, que los condujo al cementerio comunal.

Después realizaron una breve visita a las ruinas de las Halles y a la catedral.

Antes de salir de Iprés, donde habían venido a arrodillarse piadosamente sobre la tumba de los héroes de 1914, los Soberanos firmaron en el Libro de Oro del Ayuntamiento, y luego, aclamados por la muchedumbre, se dirigieron a la estación, donde se hallaba preparado el tren real que había de conducirlos a Hazebrouck, para emprender después su marcha a España.

El convoy salió de Ipres a las catorce treinta.

Los Reyes salen de Bruselas

Bruselas, 7.—A su salida de esta capital, los Soberanos españoles fueron objeto, igual que a su llegada, de una delirante manifestación de simpatía, que dejará imborrable recuerdo en los corazones de todos los que tuvieron el honor de hallarse presentes.

La estación del Norte se encontraba adornada, lo mismo que cuando llegaron, con banderas de los colores españoles y gran cantidad de flores y plantas ornamentales.

Delante de la estación se había congregado una enorme muchedumbre, que aclamó con entusiasmo a los Soberanos, los cuales llegaron a las once, en automóviles de la Real Casa.

Los Monarcas pasaron inmediatamente al salón de honor, donde fueron recibidos y cumplimentados por el burgomaestre de Bruselas, Sr. Max, y los de las demás provincias del Reino, el personal de la Embajada española y las autoridades.

Cuando entraron en el hall central, Sus Majestades las Reinas Doña Victoria y Doña Isabel fueron acogidas con estruendosas ovaciones y gritos de «Viva la Reina Victoria!», dados por los miembros de la colonia española.

Las damas de esta ofrecieron a la Reina una magnífica cesta de flores, adornada con los colores nacionales.

Los dos Reyes llegaron a continuación, siendo igualmente acogidos con entusiasta ovación.

Los Soberanos se dirigieron entonces al tren real, despidiéndose afectuosamente de todas las personalidades allí congregadas y estrechando la mano a todos los miembros de la Embajada española, autoridades y colonia española.

Luego, los Monarcas españoles y belgas se despidieron cariñosamente, besándose en las mejillas.

Acto seguido subieron al coche-salón, y el tren se puso en marcha, en medio de una ovación entusiasta y vivas delirantes, dados por los miembros de la colonia de España, autoridades y todos los que se encontraban en el andén.

El espectáculo fué verdaderamente indescriptible y emocionante, y en el rostro de los Soberanos se advertía claramente que se hallaban poseídos de intensa emoción ante tantas pruebas de afecto.

Al arrancar el tren, la Reina Doña Victoria arrojaba besos a la multitud, y Don Alfonso se despedía agitando las manos y haciendo signos amistosos.

Cuando el tren real se perdió de vista, los Soberanos belgas abandonaron la estación, siendo cariñosamente ovacionados por la colonia española, que daba gritos de «Vivan el Rey y la Reina!», «Viva Bélgica!».

Los Soberanos belgas se abrieron paso con gran dificultad entre la muchedumbre, dirigiéndose a la salida.

En la sala de honor se despidieron afectuosamente de todas las personalidades españolas que se hallaban presentes, y luego subieron al automóvil, que marchó con dirección a Palacio, siendo objeto de grandes ovaciones durante todo el trayecto.

La visita de los Soberanos españoles dejará en toda la colonia española en Bélgica un recuerdo inolvidable.

DICE EL SR. ALBA

Bruselas, 7.—El ministro de Estado, señor Alba, declaró antes de marchar a los enviados especiales de la Agencia Fabra que Sus Majestades Don Alfonso y Doña Victoria y él mismo regresaban a España profundamente emocionados por los testimonios y pruebas de cordial simpatía de que en todas partes les había hecho objeto el pueblo belga.

Contestando a las felicitaciones que le hicieron los expresados periodistas, el Sr. Alba declaró que el grandioso éxito del viaje era debido por completo a Sus Majestades, que

con su simpatía y llaneza supieron cautivar al pueblo belga.

Refiriéndose a las conversaciones que había celebrado con el ministro de Negocios Extranjeros belga, Sr. Jaspard, el Sr. Alba declaró que traía a España una impresión excelente acerca del resultado de esas entrevistas, en las cuales, como se sabe, trataron ambos ministros de la conclusión de un Tratado de comercio entre España y Bélgica.

El Sr. Alba añadió que hará todo cuanto esté de su parte con objeto de que la Comisión que ha de ser nombrada cuando vuelva a Madrid, y que será la encargada de seguir las negociaciones, pueda comenzar inmediatamente sus trabajos.

HOMENAJE DE LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES AL SOLDADO DESCONOCIDO

Bruselas, 7.—En nombre de todos los periodistas españoles, los enviados especiales de la Prensa española venidos a esta capital con motivo del viaje regio depositaron, después de marchar los Soberanos, una magnífica corona de flores sobre la tumba del soldado desconocido.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Añucemas, refiriéndose al viaje de los Reyes de España a Bélgica, manifestó que habían llegado esta mañana sin novedad a San Sebastián, en donde permanecerán hasta esta noche, en que saldrán para Madrid.

Dijo el Presidente que el Gobierno estaba muy satisfecho del resultado del viaje, porque éste ha constituido un éxito para España, y personalísimo para el Rey, habiendo puesto de manifiesto las excepcionales simpatías que tiene entre todas las clases sociales de Bélgica.

El jefe del Gobierno había estado por la mañana a ofrecer sus respetos a la Reina Doña María Cristina.

LOS REYES REGRESARÁN MAÑANA

El duque de Almodóvar del Valle manifestó que mañana, a las diez y cuarto, llegará a Madrid el tren que conduce a Sus Majestades y al ministro de Estado.

Según todos los informes, los Reyes regresan muy satisfechos de las manifestaciones de entusiasmo de que han sido objeto durante su estancia en Bélgica.

LOS ESTUDIANTES BELGAS Y ESPAÑA

El ministro de Instrucción pública ha facilitado el siguiente telegrama de S. M. el Rey:

«Acabo recibir Delegación de Universidades oficiales y libres de Bélgica. He tenido la satisfacción de escuchar justos elogios para la obra de las Universidades españolas, y nominalmente de varios de sus hombres más esclarecidos. Me complazco en transmitir el encargo de saludar a los profesores y estudiantes de España en nombre de sus colegas belgas, tan admirables por su cultura y por su patriotismo, y al rogarle que así lo haga circular entre los establecimientos todos de enseñanza, me siento más que nunca dispuesto a procurar con mi Gobierno el progreso de la Ciencia y la intensificación de la enseñanza pública, para lograr así la grandeza y el bienestar más sólido de mi amada España.—Alfonso.»

EL PALACIO REAL DE BARCELONA

La Sala Argentina

Continúan muy activamente en Barcelona los trabajos del Palacio Real, a los que pronto se ha de dar feliz término y a cuyo éxito han contribuido todas las clases aristocráticas, muchos centros y Sociedades y elementos diversos. Asimismo prístamente ahora con entusiasmo su apoyo nuestros compatriotas de la Argentina.

El pensamiento de las ilustres personalidades españolas y americanas residentes en la Argentina que solicitaron, hace algún tiempo, de la Comisión ejecutiva del Palacio contribuir moral y materialmente a las obras en ejecución, ha cristalizado, mediante la intervención acertada del distinguido periodista barcelonés D. Pablo Vila San Juan, en el propósito de decorar espléndidamente una de las estancias.

La iniciativa ha tomado tal incremento en Buenos Aires, que se ha formado inmediatamente una Comisión, que preside el Presidente de la República, D. Marcelo T. de Alvear, y de la que forman parte el embajador de la Argentina en España, D. Marcos M. Avellaneda; el presidente del Jockey Club, de Buenos Aires, don Joaquín S. Anchorena; el ilustre arquitecto D. Martín S. Noel, el presidente de la Asociación Patriótica Española, el presidente del Club Español, el presidente del Centre Catalá y el gerente general del Banco Español del Río de la Plata.

El eminente arquitecto Sr. Noel se ha ofrecido para hacer gratuitamente el proyecto de decoración de la sala, que será fastuosa y digna de tal Palacio y de tales donantes.

Además, el Banco Español del Río de la Plata, de Buenos Aires, ha iniciado una suscripción, que ha encabezado con una fuerte suma, para cooperar a los gastos generales del mobiliario, y que, apenas iniciada, alcanza ya una cifra de 30.000 pesos, siendo constantes las adhesiones que sucesivamente envían al Banco, no sólo

La Reina Victoria visita la tumba de su hermano

(Información de nuestro enviado especial)

Mañana, a las diez, llegan Sus Majestades

Bruselas, 6.—Los Soberanos españoles y el ministro de Estado, Sr. Alba, llegarán el lunes por la mañana a San Sebastián, en cuya población pasarán la tarde, marchando en las primeras horas de la noche con dirección a Madrid, donde llegarán el martes, a las diez de la mañana.

Durante su visita a Iprés, los Soberanos españoles depositaron coronas y cestas de flores en el monumento elevado en el sitio donde cayó muerto el hermano de la Reina Doña Victoria, y después, como se ha dicho, continuaron su viaje a París por Hazebrouck.

LA EXCURSION REGIA A CHARLEROI

Charleroi, 7.—Los Reyes de España y de Bélgica, el príncipe Leopoldo, el ministro de Estado español, D. Santiago Alba, y numeroso séquito desembarcaron a las nueve y cuarenta y un minutos de la mañana en la estación privada de las fábricas «Providence».

El andén de desembarco destinado a la línea de tranvías había sido preparado de forma que los egregios visitantes pudieran hacer rápidamente el recorrido de las dependencias.

Los Soberanos fueron recibidos por el director de las fábricas «Providence», y asistieron al colado en uno de los altos hornos y la extracción de cok, así como el trabajo de las laminadoras.

Acto seguido, el tren real regresó por la línea ferroviaria a la estación de Charleroi.

En el andén esperaban a los Soberanos el gobernador de la provincia de Hainaut, el comandante de la plaza, el burgomaestre de Charleroi y el cónsul de España en Mons.

La comitiva se dirigió directamente al Ayuntamiento.

Todas las calles del trayecto estaban engalanadas y una muchedumbre inmensa presenciaba el paso de la regia comitiva, aclamando a los reales visitantes.

EN EL AYUNTAMIENTO DE CHARLEROI

En el Ayuntamiento y en el Salón del Concejo, suntuosamente decorado, el burgomaestre de Charleroi dió al Rey D. Alfonso la más cordial bienvenida en nombre de la ciudad.

El Monarca español, contestando al burgomaestre de Charleroi, le dió gracias por su bienvenida y mostró sus sentimientos de reconocimiento hacia la población de la cuenca industrial de Charleroi.

El Soberano español se mostró maravillado por el renacimiento de la industria que tanto sufrió con el azote de la guerra.

«Vuestro inmenso campo de trabajo, dijo, se activa cada día de más en más, y bien pronto sus productos volverán a tener en los mercados mundiales el puesto glorioso que habían conquistado.

Ese gran ejemplo no puede ser perdido por la Humanidad.

Terminó expresando en nombre de la nación española sus más sinceros votos por el resurgimiento completo de las industrias en el interés de la grandeza del país y de la felicidad de todos aquellos que por medio del trabajo contribuyen a asegurar su prosperidad.

LA EXCURSION A AMBERES

Amberes, 7.—Los Monarcas almorzaron en el tren real, que en todo el trayecto, desde Bruselas a Amberes, iba precedido y acompañado, por aviones.

A las dos y media de la tarde llegaba el tren real a la estación de Amberes.

En el andén esperaban el gobernador de la provincia, el comandante de la circunscripción, el burgomaestre y todas las demás autoridades.

Una vez hechas las presentaciones, los Soberanos embarcaron a bordo del vapor fluvial «Torpille», descendiendo por el río Escalda para desembarcar en el pontón del canal, en el Subre, y después el real cortejo se dirigió a la Casa de la Villa por la calle principal, que estaba soberbiamente engalanada con arcos de triunfo, y entre las calurosas exclamaciones de una enorme muchedumbre.

aristocracia argentina, sino la Banca, la política y cuanto en Buenos Aires ostenta una representación social.

También han acordado adherirse a la idea los círculos aristocráticos, a cuyo frente figura el Jockey Club, el Club Progreso y el Círculo de Armas, así como todas las Sociedades españolas, que no sólo han ofrecido colectivamente su donación, sino que cada una ha abierto en su seno una suscripción especial, dirigiendo juntas un manifiesto patriótico a los españoles residentes en toda la República.

La Prensa de Buenos Aires ha prestado a la idea todo su entusiasmo, y la Comisión del Palacio Real de Barcelona se ha puesto en comunicación con el Comité formado en Buenos Aires, para que inmediatamente principien las obras de decoración de la Sala Argentina.

Al regresar a España, el Sr. Vila San Juan ha sido felicitado por sus trabajos.

Las conferencias de ayer

EL NOVELISTA ALEMÁN TOMAS MANN

En la sala del Colegio Alemán dió el sábado una conferencia sobre «Goethe y Tolstoi» el autor de «Der Tod in Weenedig», Tomás Mann, que fué presentado por el Sr. Geys, director del colegio.

Fuó interesantísima y de un gran valor literario para los que se dedican a los estudios de erudición universal.

Analizó la significación moral y literaria de las obras de ambos escritores. Las de Goethe no son sino «fragmentos de una gran confesión»; «Poesía y Verdad» es, con las confesiones de San Agustín y de Rousseau, la más célebre autobiografía del Mundo.

En cuanto a Tolstoi, el culto escritor y crítico ruso Mereskovski dió que «en el fondo, sus obras son un poderoso diario, escrito durante cincuenta años; una confesión detallada, interminable». El «Fausto» y «Wilhelm Meisters», de Goethe, son poemas de educación humana; las obras de Tolstoi tienen una finalidad educadora y moralizadora.

Como hombres y como artistas, Goethe y Tolstoi son, ante todo, «egocéntricos».

Dijo que ambos fueron contemporáneos sólo durante cuatro años, entre 1828 y 1832, fechas del nacimiento del segundo y de la muerte del primero, respectivamente. Goethe es el hombre del siglo XVIII, y Tolstoi llena la segunda mitad del siglo XIX.

Tomás Mann terminó dando a conocer un fragmento de su nueva novela humorística, «Confesiones del caballero de industria Félix Krull», episodios de su vida de escolar, cuando se dedicó a «hacer novillos».

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO SANTANDERINA

En la Cámara de Comercio dió también una conferencia el Sr. Soler, que fué presentado a la numerosa concurrencia que llenaba el salón por el Sr. Sacristán.

Encomió la importancia histórica de la Asamblea de Santander y pidió una radical reforma tributaria y grandes economías en el presupuesto.

Para reducir gastos dice que es preciso terminar la guerra de Marruecos, reducir el ejército nacional y abolir las cesantías de ministros y dietas a los diputados.

Insistió en que hay que exigir las responsabilidades, y declaró que en pugna ellos con los que mangonean el presupuesto, llegarán hasta la violencia si no se atienden sus apelaaciones.

EL CINCUENTENARIO DE MANZONI

Para solemnizar esta fecha dió una conferencia en el Ateneo D. Enrique Díez Canejo, con asistencia del ministro de Instrucción pública, el embajador de Italia y una selecta representación de la colonia de dicha nación en Madrid.

El conferenciante estuvo inspiradísimo al recordar que aprendió a deletrear la lengua hermana en un libro de Manzoni, y que cuando sintió el impulso irresistible de componer poesías, rompió a cantar en estrofas de esdrújulos, influido por aquella lectura. He ahí su credencial manzoniana.

Afirmó que Manzoni fué un escritor romántico, que hizo obra viva, plena de humanidad. Su producción maestra, «I promessi sposi», es un himno sacro más, el de mayor amplitud de todos los que compuso.

Examinó la producción lírica de Manzoni: los cinco «Himnos sacros», varias poesías patrióticas y dos coros de las dos tragedias que escribió. En el héroe muerto-Bonaparte—ve sólo una huella del poder de Dios.

Comentó la fascinación ejercida en nuestros poetas por la aludida oda, «El cinco de mayo», de la que existen veintinueve versiones en lengua española, y cuyo primer traductor fué el dramaturgo Rodríguez Rubí.

El conferenciante, así como el embajador de Italia y el presidente del Ateneo, señor Ossorio y Gallardo, que hicieron uso de la palabra, fueron objeto de calurosos aplausos y entusiastas felicitaciones.

Una protesta de la industria hostelera

Barcelona, 7.—Se nos ruega la publicación del telegrama siguiente, dirigido al Presidente del Consejo y al ministro de Hacienda: «La industria hostelera en toda España atraviesa situación difícilísima, gran parte debido absurdo impuesto desembarque viajeros ultramar, sufriendo también sus consecuencias comercio en general. La industria hostelera protesta enérgicamente una vez más por ser la más castigada y la menos protegida, al contrario de todas las naciones. En Italia no hay impuesto de desembarque; en Francia, máximo, es cincuenta francos; España rechaza al turismo en vez de atraerlo; así se obtendrá la ruina, no el desarrollo de industria tan respetable, fuente del comercio y la civilización.—Presidente Federación Hostelería Española, Montllor.—Barcelona.»

Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores

MAYO - JUNIO DE 1923

INAUGURACION EL DIA 19 DE MAYO

Importantísima participación extranjera: Francia, Inglaterra, Italia, Holanda, Austria, Bélgica, etc.

Participación nacional de las más importantes Casas de España

Sección retrospectiva, primera en el Mundo por su originalidad y por su belleza

Grandes festejos: verbenas, concursos, carreras internacionales en cuesta para automóviles, etc.

Abonos de entrada permanente a la Exposición y a sus fiestas: 20 PESETAS

VIDA DEPORTIVA

«FOOT-BALL»

EL PARTIDO MADRID-GIMNASTICA

Para la copa Madrid se proyectaba celebrar un encuentro entre estos dos Clubs; pero como parece que, debido a lo muy avanzado de la estación, les era muy molesto a los jugadores y a las Sociedades contender en partidos oficiales, este concurso fué aplazado, celebrándose un partido amistoso.

El encuentro, arbitrado por Bidagor, del Colegio Guipuzcoano, de forma inmejorable, careció de interés. Si descontamos tal o cual jugada de la línea delantera del Madrid, el resto de los jugadores, como si hubieran salido al campo a regañadientes y por compromiso.

En la primera parte el equipo campeón marcó dos tantos. El primero de un «chut» formidable y colocadísimo de Bernabeu, que recogió un pase de Felipe Pérez, y el segundo, hecho también por Bernabeu, fué el resultado de un magnífico centro de Del Campo, que el portero «gimnástico» en una de sus absurdas salidas dejó pasar, siendo el balón rematado débilmente a un metro de la portería.

En la segunda parte, cada bando se apuntó un «goal». El del Madrid a consecuencia de un centro de Félix Pérez, que Bernabeu, con su oportunidad de siempre, romató.

En el tanto de la Gimnástica hubo, a nuestro parecer, una confusión del árbitro, dando por «goal» lo que solamente fué un «corner»; pero procediendo siempre con la buena fe característica de todo «referé».

Durante todo el encuentro, el dominio del Madrid fué constante, resistiendo a duras penas la Gimnástica, que jugó mal y de forma muy diferente a la que nos tiene acostumbrados.

ALPINISMO

LA COPA DE HIERRO, DE PEÑALARA

La Sociedad Peñalara instituye el concurso de marcha por las cumbres del Guadarrama y fija como premio una artística Copa de Hierro. Este concurso se realizará una vez al año en parajes por donde no haya nieve, con carácter distinto cada año, pero conservando el carácter de marcha por las cumbres, de una o cinco horas de duración y con descansos obligatorios.

Podrán tomar parte en él los miembros mayores de diez y ocho años de las Sociedades que posean casas o refugios alpinos en el Guadarrama. La Sociedad Peñalara, como fundadora y organizadora de este concurso, fijará el recorrido y demás condiciones para la prueba de cada año.

Se entregará la copa en propiedad al corredor que la gane dos años consecutivos o tres alternos.

El corredor que gane la copa cada año podrá conservarla en depósito hasta el año siguiente o hasta que la tenga en propiedad, siempre que responda por él, ante Peñalara, la Sociedad a la cual pertenece.

A este fin, los corredores, al inscribirse, mencionarán la Sociedad por la cual se inscriben, y los corredores que sean socios de Peñalara no podrán inscribirse por otra Sociedad.

La primera prueba, correspondiente al año 1923, se celebrará el día 3 de junio próximo. Podrán inscribirse los socios de Peñalara, Club Alpino Español, Amigos del Campo y Deportiva Excursionista con antigüedad de 1.º de abril de 1923.

Las inscripciones se harán en boletines impresos que se encontrarán en el continental de la calle de Alcalá, 2, y en la secretaría de Peñalara, hasta el miércoles anterior a la fecha de la carrera.

BOXEO

Resultados de los combates celebrados en el Salón Dempsey:

- 1. Zapata venció a Marco (pesos mosca) por abandono en el tercer asalto.
2. Mario venció a El Gordo (pesos mosca) por puntos en ocho asaltos.
3. Aranda venció a Navarro (pesos gallo) por directo a la mandíbula en el tercer asalto.
4. Díez venció a Balúe (pesos pluma), por abandono en el octavo asalto.
John Cohen hizo dos exhibiciones de dos asaltos con Vivancos y Sánchez.

CARRERAS DE CABALLOS

Ayer se celebró en el Hipódromo de la Castellana la segunda reunión de primavera. A presenciar las pruebas acudió un público numerosísimo, que aguantó impávido los chaparrones con que durante toda la tarde nos obsequiaron las nubes.

Hubo que lamentar dos incidentes. En la cuarta carrera, Gran Peña, de D. Francisco Cadenas, al terminar la curva final, cae, teniendo la desgracia de romperse una pata de atrás, teniendo que ser rematada.

En el premio Zaragoza, Oloquiegui, que montaba a Djeida, es despedido por el caballo, verificando una caída aparatosa, afortunadamente sin consecuencias.

Los resultados de las cinco carreras celebradas fueron los siguientes:

Primera carrera.—Premio Hulano (militar lisa), 1.250 pesetas; 1.800 metros; para toda clase de caballos militares, de tres años en adelante.

Primero, Captain Matchel (Manuel P. de León), del mismo; segundo, Alwark (Trujillos), del depósito de Remonta; tercero, Win the War (Cabanillas), de la Escuela de Equitación.

No colocados: Buck, Aberdeen y Flamenco. Distancias: dos cuerpos, diez cuerpos, cuatro cuerpos.

Tiempo, 1 m. 59 s. 1/5. Apuestas: ganador, ocho pesetas; colocados, cinco y seis.

Segunda carrera.—Premio Persimon (a reclamar), 2.000 pesetas; 1.800 metros; para toda clase de caballos de tres años en adelante, puestos a reclamar por 4.000 pesetas.

Primero, Jonchery (Ruiz), de J. Lieux; segundo, Giestas (Leforestier), del marqués de Triano; tercero, Gaspard (Lyne), del duque de Toledo.

No colocado, Trumps. Distancias: corta cabeza, medio cuerpo, cinco cuerpos.

Tiempo, 1 m. 56 s. 4/5. Apuestas: ganador, 24 pesetas; colocados, 8,50 y 8.

Tercera carrera.—Premio Martenon (reservado a los aprendices), 2.300 pesetas; 1.600 metros; para caballos enteros y yeguas de tres años en adelante.

Primero, Guillermina (Ruiz), del marqués de Amboage; segundo, Lusigny (Belmonte), del conde de la Címera; tercero, Sandover (García), de la marquesa viuda de Villagodio. No colocados: Shortage, Nobody's child y Montañés.

Distancias: dos cuerpos, tres cuerpos, cinco cuerpos.

Tiempo, 1 m. 44 s. 4/5. Apuestas: ganador, 47,50 pesetas; colocados, 12 y 8,50.

Cuarta carrera.—Premio Brabant, 2.300 pesetas; 1.800 metros; para potros enteros y potrancas de tres años que no hayan ganado un premio de 4.000 pesetas en 1923.

Primero, Chartreuse (Ruiz), de J. Lieux; segundo, Canton (Belmonte), del marqués de Amboage; tercero, La Foudre (Higson), del barón de Velasco.

No colocados, Mexican Eagle y Cellatote. Distancias: medio cuerpo, tres cuartos de cuerpo, cuatro cuerpos.

Tiempo, 1 m. 56 s. 2/5. Quinta carrera.—Premio Zaragoza (handicap), 2.300 pesetas; 1.800 metros; para yeguas y caballos de tres años en adelante.

Primero, Furnace (Belmonte), del marqués de Amboage; segundo, Sir Serious (Rodríguez), de Perales-Corpa; tercero, Lyon d'Or (Ruiz), de J. Lieux.

No colocados: Lilú Baxeir Arbi, Saint Florin, Night Haunt, Royal Feast, Shell y Little Diadem.

Distancias: cabeza, medio cuerpo, un cuerpo.

Tiempo, 1 m. 57 s. 1/5. Apuestas: ganador, 94 pesetas; colocados, 18,50, 11 y 8,50.

MOTOCICLISMO

MADRID-AVILA-SALAMANCA

Ayer, a las cinco de la mañana, se dió la salida, en la Cuesta de las Perdices, del primer grupo de vehículos participantes en esta carrera, que organizó el Real Moto Club de España.

El segundo grupo de vehículos salió a las siete; el tercero, a las ocho y media; el cuarto, a las nueve; el quinto, a las diez; el sexto, a las diez y media; el séptimo, a las once y veinte; y el octavo, a las doce.

En total, tomaron la salida los siguientes participantes:

- 1. Alfredo Hortelano (categoría A), moto Le Cyclette.—2. Miguel García, moto Le Cyclette.—3. José Jiménez (categoría B), moto Cleveland.—4. Román Urbesalga, moto Cleveland.—5. Manuel Canto, moto Velocette.—6. Luis de Arana (categoría C), moto Douglas.—7. José Gómez de Bergue, moto Douglas.—8. Pablo Fernández (categoría D), Triumph.—9. Román Blanco, Triumph.—10. Dux, Triumph.—11. José Amador de los Ríos, Derard.—12. Juan Maycas, Harley.—13. Federico Sagrario (categoría E), Indian.—14. Julio Acebo (categoría F), Indian.—15. Gonzalo Alonso Martínez (categoría G), Henderson.—16. Turista I, Harley.—17. Zacarías Mateos, Harley.—18. Vicente Naure, Harley.—19. Natalio Barahona (categoría K), Indian.—20. Mariano Ramírez, Indian.—21. Germán Villar, Harley.—22. Miguel F. Liencres, Harley.—23. Baltasar Santos, Indian.—24. Adelaido Gutiérrez, Harley.—25. Martín Landaluze (categoría I), Harley.—26. Antonio Salazar (categoría L), Harley.—27. Lázaro Villada, Harley.—28. Francisco Landaluze (categoría L), Harley.—29. X. Patria.—30. Raimundo Sánchez, Harley.—31. Antonio de Cecilio, Henderson.—32. X. X., Patria.—33. Emilio Fenet (categoría M), Peugeot.—34. Pedro Hagar (categoría N), Victoria.—35. Juan Mauvais, Amilcar.—36. Antonio Díaz, Amilcar.—37.—Luis C. de Oteyza, Victoria.

La llegada a Salamanca se efectuó sin incidente alguno que lamentar; habiéndose dado esta mañana, a las siete, la salida de dicha población a los corredores, que han comenzado a llegar a la Cuesta de las Perdices a las cuatro de la tarde.

SIDRA CIMA EXTRA SUSTITUYE AL CHAMPAGNE PURG JUGO DE MANZANAS FERMENTADO Gran Cruz del Mérito Agrícola De venta al por mayor y menor. Man equerías Arías, Mayor núms. 4 y 20, y en todos los establecimientos de alimentación

El partido social popular y las elecciones

Las elecciones de Madrid ofrecen una enseñanza que el partido social popular desea subrayar, con la serenidad que le permite el haberse mantenido alejado de la contienda.

No es cierto que los socialistas hayan triunfado sólo por la división de las fuerzas monárquicas, pues más divididas se presentaban las de la izquierda.

Es cierto, en cambio, que han recibido los votos de muchísimos elementos no socialistas, principalmente los que claman en justicia por la depuración de las responsabilidades y los que, con igual razón, protestan contra los desatinados y absurdos empeños guerreros en África.

Pero, aparte de estos motivos accidentales, el triunfo del socialismo responde a que este partido encarna la preferencia de los problemas sociales, mientras los otros empujan sus programas en el orden meramente político.

El partido social popular cree oportuno darse por enterado de tal enseñanza; advierte a las gentes lo que es y lo que será un avance del socialismo; y, con gran respeto a sus personas y a su ideario (aunque está seguro de no ser correspondido en la intención ni en los modos) proclama, una vez más, su fe en las doctrinas de los sociólogos católicos.

Frente a la negación de la propiedad de la tierra, la afirmación de que debe aumentarse indefinidamente el número de los que tengan tierra propia.

Frente al colectivismo industrial, la afirmación de que debe reducirse de día en día la zona del salariado para llegar por el accionado obrero a la producción cooperativa.

Frente al control sindical socialista, la afirmación de la autoridad de los Consejos de la profesión en salvaguardia de los intereses de patronos y obreros.

Frente a la concepción materialista de la Historia, la afirmación entusiasta y ardiente del sentido espiritualista de la vida.

Manuel Simó, Angel Ossorio y Gallardo, Indalecio Abril, Francisco Barrachina, Manuel Alvaros Ude, Salvador Mingujón, Juan Poso, Ricardo Oreja y Santiago Fuentes Pila.

EL CRIMEN DE UN PERTURBADO

Seis tiros contra un tendero

El sábado, a las diez de la noche, cuando Aveino Casas Rollán, de cuarenta y cinco años de edad, salía de su tienda de ultramarinos de la calle de Trafalgar, número 18, fué agredido inopinada y bruscamente a tiros por un individuo que le esperaba en la esquina de la de Alburquerque, y que salió de la taberna situada en aquel sitio.

Después de dispararle seis tiros, cuyos proyectiles todos hicieron blanco en el infeliz industrial, el asesino volvió a internarse en la taberna para salir huyendo, sin desprenderse del arma homicida, por la puerta recayente a la calle de Alburquerque.

Mucha gente, que se dió cuenta del hecho, se lanzó detrás del fugitivo, que de vez en vez daba la cara y apuntaba a sus perseguidores para ahuyentarlos y procurarse la fuga. Pero al llegar a la calle de Fuencarral, esquina a la de Olid, el oficial de Correos don Luis Gómez Álvarez, con ayuda del soldado de Ferrocarriles Salustiano Delgado Fuentes, lograron acorralar y detener al perseguido, conduciéndole a la Comisaría del distrito, donde dijo que se llamaba Justo Sánchez Gutiérrez, de cuarenta y cinco años, domiciliado en la calle de Poniente, número 18, en Barcelona, y accidentalmente en la Posada del Peine, de esta corte.

Manifiestó que era cuñado del agredido, por ser hermanas las esposas de ambos, y que entre ellos mediaban antiguos resentimientos por disgustos de familia, relacionados con la herencia de una casa en Berrocal.

El herido, que fué asistido en la Casa de Socorro de Chamberí, tenía cuatro heridas en el pecho, tres de las cuales con orificio de salida por la espalda; una le interesaba el pulmón derecho y ofrecía mucha gravedad.

También presentaba otras dos heridas de bala en el muslo derecho y en la mano izquierda.

El paciente, que se agravaba por momentos, fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Declaró que no conocía a su agresor, porque ni siquiera pudo fijarse en él en el momento de la agresión.

Preguntado si tenía un hermano político llamado Justo Sánchez, respondió que sí; pero que hacía seis años próximamente que no le veía, y que tan sólo sabía de él que se hallaba en Barcelona.

El aspecto del agresor es el de un perturbado, a juzgar por sus ademanes y por la manera de expresarse.

Le fué ocupada en la Comisaría una caja de cápsulas.

Al herido se le ocuparon 3.250 pesetas que llevaba en el bolsillo.

UN SERVICIO DE LA POLICIA

Las alhajas de la artista

Hace unos días dimos cuenta del robo de que había sido objeto la artista Srta. Benito. De un carro habían sustraído unas maletas en las que dicha artista guardaba bastantes alhajas y dinero. Denunciado el hecho, la brigada móvil, que con tanto celo como acierto dirige el Sr. Alcón, se puso a trabajar activamente, y resultado de su labor ha sido hallar lo robado y detener al autor, Apolinario Sanz Martínez (a) «el Chino».

Este, al prestar declaración, dijo dónde tenía guardado el producto del robo, y al hacer la Policía un registro en dicha casa, que es una tienda de ultramarinos, encontró, a más de lo que buscaba, un verdadero arsenal de cosas, todas ellas procedentes de robo.

Almacenes de Joyería y Platería

PERLAS Y BRILLANTES

Gran surtido en collares y parejas de perlas, Joyas artísticas, Vajillas, Copas de sport e infinidad de objetos para regalos en plata de ley en todos los precios.

LOPEZ Y FERNANDEZ

Avenida del Conde de Peñalver, 8 (Gran Vía). Teléf.° 44-47 M.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Varios grupos rebeldes asaltan un poblado

Se ha celebrado Consejo de guerra contra un alférez

PARTES OFICIALES

Los partes del sábado y domingo no acusan novedad en los territorios.

DESDE MELILLA

SE VAN A REORGANIZAR LAS TROPAS DEL TERRITORIO

Melilla, 7.—Cuando terminen la instrucción los reclutas se efectuará una nueva organización de las tropas de este territorio.

Los reclutas de Ingenieros han efectuado una marcha hasta Taurit, donde realizaron diversas prácticas de su especialidad.

LA POSICION DE TIZZI-ASA, HOSTILIZADA

Melilla, 7.—Al amanecer, varios grupos hostilizaron la posición de Tizzi-Asa. Acudió la posición a los parapetos, rechazando el ataque.

Simultáneamente actuó la artillería de Buhafora, dispersando los grupos que se corrían hacia la izquierda de Tizzi-Asa.

ELOGIO A UN BATALLON.—OTRAS NOTICIAS

Melilla, 7.—El comandante general ha publicado un orden general elogiando la actuación del batallón de Guipúzcoa en las operaciones en que tomó parte, de la línea avanzada de la derecha.

Encomia al jefe, Sr. Castillo, y en especial al comandante D. Cándido Fernández, que hallándose sometido a tratamiento se incorporó a su fuerza, lo que le ha ocasionado la pérdida de un ojo.

En la posición de Benítez salió de la alambrada el soldado Vicente García Soler, y recibió un balazo.

Ha regresado de Alhucemas el comandante Gil Quintana, que fué allí en funciones de juez.

Se instruye expediente para conceder la cruz de San Fernando al cabo de Ingenieros Rafael Lillo por la defensa del fortín de Tistutin desde el 23 de julio al 5 de agosto.

SE INAUGURA EL TELEGRAFO EN NADOR.—SOLDADOS ENFERMOS Y HERIDOS

Melilla, 7.—Por primera vez desde los sucesos del verano del 21, el sábado ha funcionado abierta al público la estación telegráfica de Nador.

Su jefe, Sr. García Alcántara, expidió expresivos telegramas de saludo a las autoridades y a la Prensa.

De Alhucemas ha llegado el vapor «Alerta», conduciendo 42 soldados, entre ellos algunos enfermos. Los buques que fueron a dicha plaza permanecen fuera del puerto esperando que amaine el temporal para desembarcar el convoy.

Han ingresado heridos, en el hospital, los soldados Lorenzo Grajales García, Rosendo Martos y Gregorio Moreno.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN ALFEREZ

Melilla, 7.—En el cuartel de Santiago se ha celebrado el Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el alférez de Infantería (E. R.) D. Gustavo Domínguez Escudero, por abandono del servicio al frente del enemigo.

En aquella época, el sumariado era suboficial del grupo de Regulares de Melilla, y se hallaba con su fuerza en Annual.

Presidió el Consejo el general García Aldave, y actuaron como vocales tres coroneles y dos tenientes coroneles; de asesor, un auditor de brigada, y de fiscal, el comandante Madariaga.

La defensa estuvo encomendada al comandante Sr. Sánchez Ledesma.

MALHECHORES INDIGENAS ASALTAN UN POBLADO AMIGO

Melilla, 7.—La madrugada última, un grupo de malhechores indígenas asaltó el poblado amigo que hay junto a Tafersit.

Acudió fuerza de la mehalla de Dris-er-Rifi, entablándose tiroteo y huyendo, perseguidos, los bandoleros, que sufrieron varias bajas.

La mehalla tuvo un cabo herido.

APROVECHEN EL CAMBIO

VAYAN A VICHY (Francia)

ES EL PRIMER Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Regimen, con vigilancia médica.

PROVINCIAS

La langosta en Aragón

A LA ZONA INVADIDA

Zaragoza, 7.—Organizada por la Junta local de plagas del campo, se verificó una expedición a la zona invadida por la langosta, que forma una amplísima argolla; los tocos son numerosos y densos.

Actualmente la plaga está en estado de mosquito, y muchas brigadas se dedican a exterminarla con gasolina.

Muchos focos proceden de una gran puesta en la margen derecha del canal.

Se trabaja con actividad, pues si no pudiera atajarse el desarrollo de la plaga se produciría una gran catástrofe en la zona de Zaragoza.

La minuta del abogado

60.000 DUROS

Valladolid, 7.—El Juzgado de Olmedo ha resuelto a favor del letrado vallisoletano don Luis Gutiérrez López la reclamación que éste había presentado contra el Ayuntamiento de

Portillo por honorarios y gastos ocasionados en la defensa del pleito mantenido por dicho Municipio contra cinco pueblos.

El litigio que motivó la defensa cuyos honorarios reclamaba el Sr. Gutiérrez López tuvo por objeto reivindicar la propiedad de diez pinares y reclamar los frutos de ciento seis años y sus intereses.

Los honorarios reclamados se hallaban reconocidos por acuerdo municipal firme.

La sentencia del Juzgado de Olmedo ha sido muy elogiada entre los profesionales.

La fiesta de los Juegos florales

Barcelona, 7.—En el Palacio de la Música Catalana se celebró la tradicional fiesta de los Juegos florales.

Asistieron el poeta Guimerá, Mosen Navarro, D. Pedro Rabola, representantes del Ayuntamiento, Diputación provincial y gran número de poetas y literatos catalanes.

Preside el alcalde, marqués de Alella, el cual concede la palabra al mantenedor, don José María Roca, el cual lee un largo discurso, dedicado a enaltecer el idioma catalán. Fué aplaudido.

El secretario, Sr. Rubio, leyó la Memoria, dando cuenta de los trabajos premiados.

La flor natural se adjudicó al poeta José M. de Sagarra, por su poesía «Balada del caminante».

Este eligió reina de la fiesta a la bella señorita Victoria Montey Prats, la cual, acompañada del poeta premiado, a los acordes de la Marcha del Rey D. Juan, pasó a ocupar el trono en medio de una gran ovación.

La eglantina no se adjudicó. La viola d'or se adjudica al canónigo de Vich e ilustre poeta doctor Callé.

El discurso de gracias ha corrido a cargo del literato italiano Alfredo Giannini.

El acto terminó sin incidentes. Este ha sido el único año en que los jóvenes catalanistas no han cantado «Los segadores».

Los cazadores de Montaña

Ronda, 7.—Ha circulado por esta población la alarmante noticia de que el batallón

de Cazadores de Montaña, de guarnición aquí, va a ser trasladado a Almería.

Este propósito del Gobierno ha causado profundo disgusto, y los vecinos de Ronda se disponen a defender sus derechos con toda energía, y alegar la situación estratégica de esta plaza en relación con nuestras posiciones en Africa, pues en caso necesario el mencionado batallón podría trasladarse a Ceuta en doce horas.

Un violento temblor de tierra

Toledo, 7.—Los aparatos de esta estación sísmológica registraron ayer un violento temblor de tierra, que comenzó a las dieciséis horas treinta y nueve minutos y cuatro segundos, a una distancia epicentral de 9.100 kilómetros.

Cartagena, 7.—Zarpó de la rada de Santa Pola la escuadrilla de submarinos para realizar maniobras de conjunto en alta mar.

El «A. 2.» tuvo que regresar por haber sufrido averías.

Submarino español averiado

Cartagena, 7.—Zarpó de la rada de Santa Pola la escuadrilla de submarinos para realizar maniobras de conjunto en alta mar.

El «A. 2.» tuvo que regresar por haber sufrido averías.

INDICADOR DE MADRID

CASA ADARVE Bastones y paraguas. Trujillos, 2. Fábrica.

BATERIA COCINA ALUMINIO Grandes existencias. Precios de fábrica. El Rey del Aluminio. Postas, 11 y 13.

ESPECIFICOS Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lieftget Polámicas. Pesetas 1'50 en farmacias. Gayoso, Arenal, 2. Madrid.

FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS Y GUANTES, Precio fijo. Capellanes, 12.

JUEGOS DE SOCIEDAD Y JUGUETES Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, en resuelo izquierda. Teléfono 79-M.

TOROS Y TOREROS

CUADRILLA JUVENIL

La cuadrilla juvenil que capitanean Manolito Soler y Ventura García tiene escrituras de buen número de corridas para la próxima temporada, entre ellas Villarrobledo, Mora, Valladolid, Cartagena y Murcia.

Esta pareja promete dar un poco que hacer a los profesionales, porque en ambos hay arte y mucha afición.

«FELI... PEE!»

¡Feli... pee! es un semanario que, según reza en su portada, no trae compromisos. Esta es ya una condición muy digna de aprecio.

«Felipe Valiente Chillón» es el seudónimo bajo el cual se ocultan modestamente los nombres de dos periodistas conocidos, que, a juzgar por el primer número de esta revista, vienen a hacer campaña de dignificación en el toro.

¡Feli... pee! es una revista de magnífica presentación, con grabados abundantes, y tiene una excelente colaboración.

Está además confeccionado con buen gusto y originalidad.

Auguramos un gran éxito a D. Felipe Valiente Chillón, director del periódico, que se hará popular muy pronto: tan popular como se ha hecho el Sr. Valiente Chillón en la Plaza de Madrid, por su magnífica voz, de claro timbre.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

Nuestros cónsules en el Extranjero participan el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

En Buenos Aires, los de Elisea Hernández Hernández, a bordo del vapor alemán «Villagarcía»; Innocencio Moranto, Juan Manuel López Pardo, Anastasio Ortiz, Francisco Urios, José Vece, Antonio Bolado, Vicente Badiellos, José Chaves Gómez y Antonio Abraham Morcy, este último a bordo de la fragata «Cisneros».

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—Sí, sí; es necesario, necesario de todo punto que... que nuestro hijo...

Y doña Isabel se detuvo.

—Para curarle de su ambición, es necesario darle a probar algunos amargos desengaños; yo abduco en él; pero mi nombre y mi espada quedan al frente de los monfies...

—¡Conque esa guerra es inevitable!

—¿Has olvidado ya la muerte de Malicatulzarahí?

—¡Oh, miserable!—exclamó con fiereza doña Isabel.

—¿Crees que los castellanos no son infames, a quienes si pudiéramos deberíamos exterminar?

—Harto se han ensangrentado con los pobres moriscos.

—Pues bien, Isabel, ha llegado el día de la venganza; no podremos exterminar a todos los verdugos, pero gran parte de ellos caerán bajo nuestra espada... y... ¿quién sabe? Tu amor me engrandece, Isabel mía; el Dios misericordioso, a quien adoro, me demostrará que me ha perdonado por tu amor, si me concede el triunfo...

—Y yo te aliento al combate; antes temblaba, temblaba por mi hijo..., pero ahora..., ahora que levantas tu corazón a Dios, ahora que sólo desnudas tu espada para defender al débil y al oprimido, ahora, Yaye, siento hervir en mis venas la sangre de mi raza; levántate, valiente mío, y extermina en nombre del Dios de la justicia a esos miserables asesinos de viejos, moribundos y mujeres; levántate con la espada de Dios en la mano y cuenta con el aliento de tu esposa...

—Silencio, se acercan... por aquella otra puerta que no está cerrada—dijo Yaye.

En efecto, se oían pasos precipitados.

Levantóse el tapiz y apareció Aben-Aboo, adelantó, se detuvo y fijó una mirada indescriptible en Yaye y en su madre.

SI DESEAS adquirir algún coche, motocicleta o camión, garantizado plenamente de su perfecto funcionamiento, al contado o a plazos. SI DESEAS vender vuestro vehículo en buenas condiciones, dirigíos a la Oficina técnica, establecida en Fuencarral, núm. 18, segundo.—RODRIGUEZ BUSTOS

AUTOMOVILISTAS

Compra-venta por cuenta propia, en Madrid y provincias, de automóviles, camiones, motocicletas, neumáticos y toda clase de accesorios.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¡Tu venganza!

—¡Ah, Dios mío!

—Dejemos, pues, las recriminaciones, porque entramos tenemos de qué acusarnos. Si tú no te hubieras casado, hubieras sido mi esposa; Aben-Humeya, mi otro hijo de fatalidad, tú lo sabes bien, Isabel, no existiría; no existiría mi otra hija Esperanza; nuestro hijo educado por mí sería un caballero...

—¿Y qué, no lo es?

Movió dolorosamente la cabeza Yaye.

—Mucho me temo—dijo—de que Aben-Aboo no sea un infame.

—Le juzgas con demasiada ligereza.

—¿A qué ha traído esa comediante de Granada?

¿Sabes tú quién es esa comediante?

—Sólo sé que es una ilustre dama viuda...

—Tú hijo afrenta a su madre permitiendo que se la engañe, que se la escarmezca; esa mujer es enemiga a muerte de mi hija, enemiga mía; Aben-Aboo, uniéndose a ella, se conjura contra mí, que le he colmado de beneficios; acaso se apresta a ser el brazo de exterminio de esa mujer.

—¡No, no! ¡Dios no lo permitirá!

—Nuestros padres han cometido sin duda grandes pecados, porque estamos malditos de Dios.

—¿Has venido a acabar de rasgarme el corazón?

—Sólo un medio de salvación nos queda.

—¿Cuál?

—Sé mi esposa...

—Y siendo yo tu esposa...

—Cuando seas mi esposa, Aben-Aboo será quien es su padre.

—¡Otro sacrificio!

—Te lo pido por nuestro hijo.

—¡Pero si es ambicioso!

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
HACIENDA.—Real orden disponiendo que por la Inspección general de Hacienda se dicten y comuniquen a las provincias las reglas a que ha de sujetarse el reparto del 10 por 100 de las multas impuestas y hechas efectivas en los expedientes por omisión, ocultación o defraudación.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Real orden disponiendo se den las gracias a D. Amador Romani y Guerra por su donativo al Archivo de la Corona de Aragón, en Barcelona, de 487 documentos en pergamino, relativos a la provincia de Gerona.

Otra disponiendo que el director general de Bellas Artes cese en el despacho de los asuntos de la subsecretaría de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estadística.—Subsecretaría.—Cancillería.—Anunciando que la República del Ecuador se ha adherido al Convenio para mejorar la situación de los heridos y enfermos de los ejércitos en campaña.

Sección de política.—Anunciando que pueden acudir a las Legaciones de Rumania en el Extranjero los tenedores de títulos rumanos cuyo estampillado hubiese sido rechazado.

Sección de comercio.—Anunciando que los Gobiernos de España y Rumania han concertado un «modus vivendi», por el que se da el trato de nación más favorecida a su importación en aquel país de las mercancías españolas, y aplicándose a las de Rumania en España los derechos de la segunda tarifa del Arancel.

Instrucción pública.—Dirección de Primera enseñanza.—Disponiendo que el catedrático de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, D. Ricardo Beltrán y Rózpide, se encargue de la dirección del Seminario de Geografía económica de España, creado en aquel centro.

EN LOS MINISTERIOS MARINA

Cuerpo general.—Nómbrese jefe del primer Negociado de la tercera Sección del Estado Mayor Central, al capitán de navío don Agustín de Medina y Cibils.

—Concédense cuatro meses de licencia por

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE MECANOGRAFIA (C. A.)

Agentes exclusivos para España y Marruecos de la MAQUINA DE ESCRIBIR

BAR-LOCK

(FABRICACION INGLESA)

Se desean representantes para toda España. Enseñanza de taquigrafía y mecanografía a precios muy económicos.

Calle del Prado, 16 y 18; Apartado 12.113.—MADRID.

enfermo al capitán de fragata D. Juan Nepomuceno Dominguez.

Nómbrese segundo comandante del acorazado «Alfonso XIII» al capitán de fragata D. Miguel Sagrera Ciudad; ayudante mayor del ministerio al jefe de igual empleo D. Alvaro Guitián y Delgado; comandante del guardacostas «Tetuán» al capitán de corbeta D. Enrique Delgado Viana, y del «Vad Raso» al jefe del mismo empleo D. Manuel de la Cámara y Diaz.

—Concédense el pase a la situación de reemplazo por enfermo, al capitán de corbeta D. Juan de los Mártires y Tudela.

Nómbrese auxiliar interino de la Dirección general de Navegación y Pesca al capitán de corbeta D. Pablo Mateo Sagasta, y jefe de Negociado de la Sección de Hidrografía de la misma Dirección, al también capitán de corbeta D. Angel Carrasco.

Cuerpo de maquinistas.—Dispónese que el maquinista oficial D. Antonio Requejo continúe embarcado en el «Laya».

—Destínase a la Escuela de Aeronáutica al primer maquinista D. Eduardo Fernández Solano.

DE SOCIEDAD

UN PALACIO PARA LA EX EMPERATRIZ ZITA

En Bilbao ha sido firmada por el conde de Urquijo, como presidente de la Sociedad Urribarren, constituida en Lequeitio, la escritura de compra del palacio de Urribarren, que mañana será ofrecido para su residencia a la ex Emperatriz Zita, viuda del Emperador Carlos de Austria-Hungria.

La Sociedad Urribarren ha celebrado su primera junta general, acordando nombrar la siguiente Junta directiva:

Presidente, conde de Urquijo; vicepresidente, D. Julio Arteche; tesorero, D. Pablo García Ogara; vocal, marqués de Mac Mahón, y secretario, D. Guillermo Vacconig.

Entre los que han contribuido a la adquisición del palacio, figuran los siguientes señores: el conde de Urquijo, el marqués de Arriluce de Ibarra, D. Ramón de la Sota, D. Fernando Jáuregui, el marqués de la Torre, el conde de Zubiria, D. José María Arteche, el conde de Heredia-Spinola, los marqueses de Triano, de Chávarri y de Buniel, D. Luis Salazar, D. Guillermo Vacconig, D. Pedro Icaza, D. José María Olavarría, D. Pablo García Ogara, D. Juan Núñez, D. Luis de Lezama y Leguizamón, el conde de Arana, D. Ricardo Rochel, el marqués de Villaró, D. José María Olavarría y Zubiria y el marqués de Mac-Mahón.

NUEVOS CABALLEROS DE MONTESA

En la iglesia real de Calatrava se celebró la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la Orden militar de Montesa a don José María Enriquez y Antolínez de Castro. Actuó de gran maestro el conde de Santa Ana de las Torres, y de padrino, D. José Suárez Guanes.

Calzaron las espuelas al neófito el marqués de Montreal y el barón de Velli.

Bendijo el hábito e insignias el canónigo D. Alfonso López Guerrero y Portocarrero. Asistieron los marqueses de Acha, Casa Real, Casa Saltillo, Chiloeches, Hermida y Melgarejo; condes de Asalto, Casa Puente, Recuerdo y Vilana; vizconde de Val de Erro; señores Acha, Alcázar, Duane (D. J. y E.), González del Valle, Ancoragas, Eizmendi, Enriquez de Luna y González de Gregorio.

—A continuación se celebró el de D. Félix Juan Valdés y Armada, hijo de los marqueses de Casa Valdés.

Actuó de gran maestro el marqués del Vasto, apadrinándole el conde de Santa Ana de las Torres, y le calzaron las espuelas don José Suárez Guanes y D. Ramón Dalmáu.

NOTICIAS DIPLOMATICAS

Con objeto de conmemorar el cincuentenario de Manzoni, dió una comida el embajador de Italia, marqués Paulucci di Calboli.

—El embajador de España en Londres y la señora de Merry del Val obsequian constantemente a la sociedad londinense, en su residencia de Grosvenor Gardens.

Ultimamente han dado una, a la que asistió el Príncipe Jenaro de Borbón.

Con los señores de Merry del Val sentáronse también a la mesa la condesa de Villa Colli, el ministro de Suiza y la señora Paravicini, los Príncipes Reginaldo de Croy, el conde de Pradere, lady Bingham y lord Gerald Wollesley.

VIAJEROS

Han salido para París los condes de Gavia y de Valdelagrana, marqueses de Mucela; para su posesión de Los Llanos (Albacete), los marqueses de Larios y su hijo el de Guadiaro; para Valencia, la señora viuda de García de Villa.

—En breve marcharán a diferentes puntos del Extranjero los marqueses de Alba, marqueses de San Vicente del Barco.

MATRIMONIOS

En la parroquia de la Concepción ha contraído matrimonio la bella señorita Isabel Mas y Forn con el abogado D. Juan Corral Acero, siendo apadrinados por la hermana del novio doña María y el hermano de la novia, D. Rafael.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, marcharon a Zaragoza, donde establecerán su residencia.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de los Dolores ha recibido las aguas bautismales el segundo hijo de nuestro buen amigo D. Rafael Alisedo, que fué apadrinado por doña Victoria y D. José Alisedo, tía y abuelo, respectivamente, del neófito.

Hace cincuenta años

7 DE MAYO DE 1873

MADRID

El proyecto de protesta que a nombre del partido republicano se ha presentado hoy a la reunión convocada en la Tertulia, es bastante lacónico, y consta de ocho o nueve considerandos, en que se presentan los cargos que justifican la protesta contra el Gobierno por haber disuelto la Comisión permanente de la Asamblea y hecho solidario de los ataques de las turbas a la citada Comisión.

PROVINCIAS

Los fugitivos de las facciones de Ollo y Donregaray seguían presentándose en grandes grupos a las columnas del Ejército, según los últimos partes, en los pueblos de la Ribera de Navarra.

EXTRANJERO

Londres.—Ayer se verificó la anunciada manifestación de las Sociedades democráticas de obreros para protestar contra la actitud del Gobierno inglés no reconociendo la República española y para pedir la supresión del Comité carlista de esta ciudad.

(De La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

USAD a DIARIO los DENTIFRICOS BÉNEDICTINS DE SOULAC Elixir - Polvos - Pastas Pastas-Jabon JABON DURO EN CAJITAS DE ALUMINIO

CALLOS

Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50.-Por correo, 2 ptas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 4, Madrid.



Compraventa en Madrid y provincias de Automóviles, Camiones, Motocicletas, Neumáticos y toda clase de accesorios.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

RODRÍGUEZ BUSTOS

Apartado 12.161. - Estafeta 12.

Calle de Fuencarral, 18, Madrid

LOS MONJES DE LAS ALFUJARRAS

—Cúrele yo del amor de su hermana, que ya sabré buscarle en Africa un reino donde mande a su placer.

—¡Ay!, no tengo esperanza ninguna, Yaye.

—Ni amor tampoco.

—Amor, sí; y un amor desesperado, lo sabes; te lo escribí hace veintidós años; te amaré siempre, te dije entonces, y he cumplido mi juramento; yo te amo, Yaye, ahora más que entonces; con toda mi alma, con todo mi deseo, y me pareces más hermoso y más grande; pero en medio de los dos se levanta una sombra maldita.

—¿Piensas acaso que yo tuve alguna parte en el asesinato de Miguel López?

—¡Ah, no!, ¡no!, ya lo sé que eres inocente de aquel crimen; pero escucha: algunas noches estoy desvelada; mi cabeza revuelve sus recuerdos, y tú entre ellos te levantas diciéndome siempre: yo te amo; te miro enamorado, anhelante, sufriendo por mí; y cuando voy a arrojarle en tus brazos me detiene una sombra horrible, la sombra de Miguel López. Yo te amaba, me di e; y tu amor me costó la vida; un hijo de otro lleva mi nombre; yo me vengaré en ese hijo de la afrenta que se me ha hecho; Yaye te ama, le amas tú, pero yo, espíritu condenado, vago en derredor de vosotros, envidioso de vuestra felicidad... ¡Oh, yo estoy loca, Yaye! Todo lo que pasa a mi alrededor me asusta; el más leve ruido me estremece; creo que sólo estoy segura a los pies del altar, adonde no se atreven a perseguirme esos recuerdos, ni ese horrible fantasma.

—Pues bien—dijo Yaye—; vamos juntos al pie de ese altar, arrodillémonos ante él, y levantémonos con las manos asidas, esposos.

—¿Y cómo vendrías tú ante el altar del Dios de los cristianos?

—Isabel; ¿creerás en lo inmenso de mi amor, cuando sepas que ese amor me ha convertido?

IRZ El mejor carburador

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Doña Isabel lanzó un grito de alegría.

—¿Convertido tú?

—Mira.

Y Yaye se abrió el jubón y mostró a doña Isabel el relicario con la imagen de la Virgen, que ella le había dado veintidós años antes, pendiente de su cuello.

—Pero este relicario quedó en poder de mi cuñada doña Elvira—dijo alentando apenas doña Isabel.

—Es verdad, pero yo se lo hice robar. ¿No sabes que mis monjes entran en todas partes?

—Y la santa imagen de la Virgen... ¡oh Dios mío!... ¡y mi amor!... ¡No me engañes, por Dios, Yaye!

—Mi hija Esperanza, a quien amo con toda mi alma, es cristiana también como tú; el padre de doña Estrella, de la madre de Esperanza, el rey del desierto de Méjico, profesa también el cristianismo; rodeado de una familia de convertidos, he meditado mucho y me he convertido también.

Doña Isabel miró de una manera vaga, ansiosa, insensata a Yaye, y poniendo sus manos sobre sus hombros, le dijo con voz desfallecida:

—¡Júrame que no mientes, Yaye; ¡júramelo!

—Te lo juro por el misterio de la Encarnación del Verbo—contestó Yaye.

—¡Cristiano!, ¡cristiano!—exclamó estremeada de placer doña Isabel—; pues bien, soy tuya, tuya; tu esposa, tu amante, tu esclava, lo que tú quieras que sea... ¡Oh Dios mío! ¡Dios mío! ¡Al fin has tenido compasión de mí!

Y doña Isabel se arrojó entre los brazos de Yaye, le estrechó en ellos y rompió a llorar.

Yaye lloraba de placer.

—Serenémonos—dijo, retirando suavemente a doña Isabel, y sentándola en un sillón—. Es necesario evitar que nuestro hijo nos encuentre encerrados.

Para la anemia, clorosis y sus complicaciones. LICOR LAPRADE El mejor y más agradable de los ferruginos

Las corridas de ayer

Gravisima cogida de Emilio Méndez en Burdeos

EN MADRID

Una bueyada, varios chaparrones y Sotito matador!

Hubo un aficionado viejo que popularizó aquello de «ganado de Aleas, no lo veas», y han pasado los años y sigue siendo la frase de actualidad.

Los Sres. Aleas hicieron con su ganado una cruz de Sotillo y algunos ejemplares han salido con rasgos de esta ganadería; pero son la excepción.

Ayer enviaron los ganaderos colmenaresos una corrida fea, bastota, desigual y mansa. De esta calificación sólo pueden salvarse los lidiados en primero y en cuarto lugar.

Los otros, mansos a carta cabal. El quinto era un buey absoluto, y además cojo. El público promovió un alboroto y el buey fue devuelto al corral.

Esta circunstancia nos permitió presenciar un espectáculo nuevo.

Los bueyes estuvieron evolucionando más de media hora sin conseguir llevarse a su compañero, y los matadores, banderilleros, mozos, vaqueros y asistentes trabajaron denodadamente, sin lograr retirarlo a los corrales.

Morato, el banderillero perseguido por las Empresas, se arrojó al ruedo y solicitó permiso para matar al bicho, y la presidencia no accedió a su solicitud.

Continuó el asedio del toro, y como no había manera de retirarlo, se intentó cachetearlo desde la barrera, y así estaríamos todavía si el banderillero de Joseito, José Soto, Sotito, en un arranque heroico no hubiese tomado los trastos.

Sotito dió no más que dos o tres muletazos y atizó un pinchazo, y luego, con «sin igual maestría», que nos recordó al insigne calvo, pasaportó al bicho de media estocada, «excelentemente» colocada para seccionar a conciencia la yugular, y la res cayó hecha una pelota.

Sotito es desde ayer matador de bueyes, honroso título que ostentan también numerosos espadas, que no ejecutan la suerte mejor que el simpático rehiletero.

Sustituyó a este bicho un buen mozo, gordo, con pitones, mucho más buey que los anteriores, de la ganadería de D. Anastasio Martín, porque en todas las ganaderías cuecen habas y en algunas a calderadas. El animalucho fué condenado a fuego, denigrante castigo del que milagrosamente se libraron los de Aleas por su querecencia natural a las tablas.

Y vamos a ocuparnos de la torería. Saleri II toró de capa a su primero con arte y demostrando su exceso de conocimiento del toro; tomó las banderillas y citándole con los palos, dejando que se arrancara varias veces y corriendo el diestro de espaldas, le fué llevando poco a poco, paso a paso, a las tablas, y allí le colocó un par colosal; otro al cuarto, que quedó delantero; otro de esos que han dado en llamar de mariposa, en el que demostró que sabe de esto tanto como el que más presume y más que aquel que «inventó» esta suerte.

Con la muleta estuvo Saleri lucido, aunque soso. Todo lo hizo y todo quedó sin terminar. Pases altos, de pecho y naturales con la izquierda, pero sin sabor, sin emoción de ningún género.

Dió un pinchazo hondo, saliendo por el suelo y media estocada con habilidad. Descabelló al cuarto golpe y oyó muchas palmas.

Hizo en el cuarto toro un quite de torero fino, demostrando a Gitanillo, que le precedió, que el capote no pesa nada; consiste en las manos. En las del aragonés el capote es plúmbeo y en las de Saleri es de papel de soda.

Colocó tres pares buenos, uno encerrado en tablas y otro de poder a poder.

También estuvo bien Saleri en su segunda faena; pero del mismo modo que en la de su primero, todo lo intentó y nada remató.

Con el acero estuvo breve; una estocada pasada, entrando con rapidez, y se acabó. Cuando mató este toro caía un verdadero diluvio.

Joséto, el excelente torero malagueño, tuvo pocas ocasiones de lucimiento, porque le tocó el peor lote.

Su primero tenía unos pitones imponentes, y Joséto, sin amilanarse por ello, lanzó a la verónica valientemente y remató con arte en media verónica con ceñimiento y gracia torera.

Al primer quite estuvo decidido y volvió a torrear bien y sereno, y llegó la hora de matar: el bicho gapeaba y tiraba cornadas a granel. El hombre, que de esto de la muleta sabe una atrocidad, a pesar de ser molestado por el huracán y el chaparreo constante, ejecutó unos pases ligados; un alto, otro de pecho, buenos, y luego, aguantando arrancadas peligrosas, colocó media estocada y una entera, que quedó baja por precipitarse el torero.

En segundo término le tocó el buey lidiado de D. Anastasio, que era además un buen mozo que tenía mucho con que dar.

El bicharraco, desde que pisó el anillo, colocó en tablas la penea del rabo y así estuvo hasta que Joséto le hizo abandonar esta peligrosa vida.

Y así pasaron inolvidables fatigas Regateirín y Fresquito para foguearle, y entre todos los toreros, incluyendo a Armillita, que bregó hasta reventar, no pudieron hacerle despegar de los tableros.

Allá fué el de Málaga con un valor digno de mejor causa y con la muleta le hizo do-

blarse un par de veces. Pero el bicho volvía a su peliaguda posición. Joséto le señaló un pinchazo alto, y luego, con muchos redaños, entró a matar, jugándose la vida, y le colocó en lo alto una estocada, saliendo el diestro cogido por el pecho y con la casquilla hecha tiras.

Cayó el innoble manso para no levantarse más, y Joséto cosechó palmas en abundancia, premio al valor de que hizo gala.

Gitanillo tuvo más suerte, su primero era torable. Lo lanzó con valor y ejecutó dos o tres faroles y tres gaoneras, exponiendo. Su faena fué valiente también, aunque sin parar todo lo debida. Entró a matar de cerca y colocó una estocada delantera, que dejó cojo al bicho, pero de buena ejecución.

Al último, que era un buey, lo toró bien de capa, dándole un lance escalofriante. Con la muleta se limitó a hacer una faena breve, y dió un pinchazo delantero y una delantera y perpendicular saliendo el estoque por la badana.

Y se acabó la corrida a las siete y cuarto, ya de noche, y salimos como para mudarnos hasta de camiseta y llamar al médico, después de envolvernos en amplias hojas de papel secante.

TARRERO

EN VISTA ALEGRE

Con mayor concurrencia que en la anterior se celebró ayer la novillada en esta plaza.

El ganado, según el cartel, pertenecía a la vacada de D. Diego Zeballos, y de los seis novillos lidiados, cuatro, por lo menos, debieron ser fogueados; solamente se libraron del tuesten por una excesiva tolerancia de la presidencia, que raya en la falta de respeto al reglamento.

El primer espada era Enrique García (Hilacho), que con el capote y la muleta demuestra voluntad, y además es valentón.

Al primero lo despachó de media atravesada y un estocazo contrario.

En el cuarto fué cogido dos veces, recibiendo una fuerte paliza; pinchó siete veces y oyó un aviso, retirándose a la enfermería.

Ramiro Anillo (Nacional Chico) no tuvo suerte con el ganado, pues le tocó el peor lote.

Al segundo de la tarde le dió la percalina suficiente para sujetarle, y después con la franeta demostró sabía lo que tenía en la mano y lo que merecía su enemigo, no perdiéndole la cara en ningún momento.

Aprovechó el tiempo y le largó un estocazo dificultoso por hacer un extraño el toro.

En el quinto demostró que sabe lo que debe hacerse con un manso.

Estaba el toro pegado a las tablas, lo consintió con el capote, lo sacó al tercio y le dió unas verónicas estirando bien el cuerpo, con los pies juntos y pegado al bicho, que levantaron una tempestad de aplausos.

Cogió los palos y se los ofreció a su compañero Iglesias, y ambos colocaron cuatro pares que fueron otras tantas ovaciones.

Llegó la hora de la muerte, y consintió tanto, que al dar un pase cambiado fué empujonado por el muslo izquierdo y derribado.

El muchacho se levantó valiente y se fué decidido hacia la res, dándole muerte de tres pinchazos bien señalados y una estocada, que le valió salir a los medios para recibir las palmas.

José Iglesias se mostró algo embarullado con el capote en el cuarto novillo, y en la muerte tampoco agradó, por no pasar del pitón.

Lo mató de media de efecto rápido.

En el sexto fué otra cosa: era el novillito el más manejable de toda la corrida, y el chico dió unos lances que se le aplaudieron.

En uno de ellos fué empujonado y derribado.

En quites estuvieron bien Iglesias y Nacional, especialmente éste en uno que remató con una larga.

Ambos espadas colocaron un par cada uno que mereció aplaudirse.

Iglesias hizo una faena de muleta algo mejor que en su novillo anterior y lo despachó de cuatro pinchazos y media regular.

De la gente de a pie, se aplaudió a Rafa por un par, a Parrita por estar muy oportuno con el capote y a Eduardo Anillo porque estuvo toda la tarde incansable bregando.

MANZANILLA

EN TETUAN

La novillada de ayer se celebró entre chubascos, y aparte de lo molesta que es la lluvia en estos festejos, los «toreadores» estuvieron también bastante pesados, con lo cual resultó que la corrida fué enormemente soporífera.

Los novillos que se lidiaron, pertenecientes a D. Antonio Arroyo, fueron éstos, desiguales y escasos de bravura. Uno de ellos tuvo que ser fogueado.

Rubichi no demostró o no quiso demostrar que venía por el dinero de la temporada. Estuvo flojo y desentonado. Nada notable le vimos, y pinchando no pasó de lo que se llama cumplir, en sus dos enemigos.

Alfredo Ortells, de Valencia, es un muchacho alto y fuerte, que debiera dominar la suerte suprema; pero toró encorvado y nos demostró, por lo menos en esta primera «audición», que no es ningún «hacha» con el estoque ni tampoco con los demás «artilugios» del arte taurom.

Ortells pasó sin pena ni gloria, y si hemos de ser sinceros, más bien escuchó cosas desagradables de las otras. Lo sentimos porque apariencias sí tiene el «ché».

El debutante Domingo Ruiz (Dominguín

de Zaragoza) empezó su actuación dando unos lances muy apañaditos, que se aplaudieron, y esto nos hizo concebir buenas esperanzas; pero llegada la hora de echarse «palante», se le volvió el santo de espaldas y pinchó más de la cuenta (contamos hasta diez veces), y hasta nos pareció oír un toquecito de corneta de esos que tanto azoran a los matadores.

En el otro bicho, que era grande y con unos cuernos de a metro, estuvo breve. Con habilidad salvó las perchas y colocó una estocada algo atravesadilla y descabelló al primer empujón.

La tarde, como hemos dicho, fué ventosa, bochornosa y lluviosa y la entrada desastrosa para la taquilla.

CAMACHO

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

PLAZA ANTIGUA

Barcelona, 7.—Seis novillos de Hernández. Espadas: Chaves, Paradas y Flores, de Méjico.

Primer.—Bravito. Chaves toró, perdiendo terreno. El toro acaudó pronto a varas. Al quitar, Chaves sale revolcado.

La plaza convertida en un herradero, abusando los peones de los capotes. En quites, mucho miedo. Chaves muletea distanciando por la cara, sin dominar, ayudado por el peonaje; a toro abierto señala un pinchazo; nueva faena mala, y entrando desde lejos deja una atravesada; descabelló al octavo intento. (Pitos.)

Segundo.—Bravo. Paradas lancea, ciñéndose, sin lograr sujetar al toro.

Cuatro veces se acerca el animal a los montados, aplaudiéndose un quite de Paradas.

Por efecto de las puyas, el toro está quedado.

Paradas empieza con unos pases de precaución, sigue con otros por la cara, inteligentes; sin estrecharse deja media buena; descabelló a la segunda.

Tercero.—Bravito, grande y bizco del derecho. Flores veroníca, oyendo palmas.

En quites se ven dos buenos de Paradas y Flores.

Flores empieza su faena de muleta con un pase por alto bueno; sigue atropellado, dejándose torrear por su enemigo; entra ligero y clava una contraria, de la que dobla el toro. (Algunas palmas.)

Cuarto.—Bravito. Chaves toró como para salir del paso, siendo abroncado por el público.

El toro se adueña del ruedo y todos capotean como quieren; el desorden es general. El de Hernández acude con poder a los montados y desmonta en las seis varas que toma.

El joven Montenegro es volteado, pasando a la enfermería con unas contusiones.

Chaves se pasa diez minutos paseando por la plaza sin desplegar la muleta, dando órdenes, sin atreverse a acercarse al toro; aprovechando la salida de un capotazo y huyendo da un sablazo en el pescuezo; suena un aviso; el público, indignado, protesta y arroja toda clase de comestibles; otro pinchazo a la media vuelta, segundo aviso, otro ratito de bronca y salida de los mansos.

Quinto.—Mansote, gordo, fino y bizco del derecho. Se arroja al ruedo un espectador, y previsto de una muleta da dos pases, lo mejor que se ha visto durante la tarde.

Paradas toró de capa valiente. Acosado, se libra el novillo del fuego, saliendo suelto de las varas, no dando lugar a quites.

Paradas sale a dar cuenta del manso, y previos unos mantazos entre el bostezo del soberano, arrea un pinchazo que escupe el astado; otro pinchazo malo, media en su sitio, entrando desde lejos; descabelló a la sexta vez, después de sonar un aviso. (Pitos.)

Sexto.—Bravito. Sale corretón y Flores toró por verónicas, con baile.

Cuatro buenas varas y un quite de Paradas es lo único anotable en este tercio.

Flores sale cogido al primer pase, sin consecuencias; sigue con pases, embarullado, ayudado por el peonaje, atizando una estocada delantera y atravesada, que mata.

Resumen: cuando hay toros no hay toreros.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 7.—El ganado, de Sotomayor, resultó muy difícil.

Correa Montes toró y muleteó superiormente a su primero, y estuvo bien matando, y se portó regularmente en su segundo.

Bombita IV, valiente y bien. Olmos, superior torando de capa, y con la muleta; mató de un pinchazo y uno bueno.

En el segundo estuvo superiorísimo torando y matando. Dió dos vueltas al ruedo y fué muy aplaudido toda la tarde.

EN HUELVA

Huelva, 7.—Se celebró la corrida con ganado de Sarga, que salió regular.

Manuel Alvarez estuvo en su primero valiente con el capote e hizo una faena de alivio para un pinchazo y una estocada. Palmas.

Al segundo le toró por verónicas superior y colocó tres pares de banderillas. Dió una estocada.

Al quinto lo muleteó bien, pero estuvo mal pinchando, oyendo dos avisos.

derillas superiores. Muleteó valiente y dió una buena estocada.

También veroníca superiormente a su segundo, al que muleteó con arte y pasaportó de una superior que le valió la oreja.

Al último le volvió a torrear de capa muy bien. Hizo una monumental faena de muleta y le dió una gran estocada. Cortó dos orejas y salió en hombros.

EN VITORIA

Vitoria, 7.—El ganado de Zaballos fué bronco y difícil.

Chuli y Casielles, que eran los diestros encargados de pasaportarlos, estuvieron muy valientes torando, y con quitárselos de encima ya hicieron bastante.

Fueron muy aplaudidos por su valentía y buenos deseos.

EN VALENCIA

Valencia, 7.—El ganado de Anastasio Martín fué manso.

Se foguearon el primero, tercero y quinto. Martínez veroníca movido y estuvo mediano con la muleta.

Dió a su primero dos pinchazos y dos medias atravesadas.

Al tercero le pasaportó de un pinchazo y media con alivios, y al quinto lo toró y mató con brevedad.

Salazar veroníca superiormente, hizo buenos quites, y con la muleta estuvo bien, dando un pinchazo y media alta.

En su segundo estuvo breve, y en el sexto hizo una gran faena y dió un pinchazo y una estocada superior.

EN CÁDIZ

Tres espadas cogidos

Cádiz, 7.—En San Fernando se han lidiado novillos de Enrile.

Pulpeza y Pipa II fueron cogidos, sufriendo varetazos y erosiones en la cadera y cara.

Los otros dos novillos cortando dos orejas. También fué cogido, sufriendo un pitonazo en el pómulo derecho, de carácter leve.

EMILIO JERICO

Nuevo Baztán, 6.—Se lidiaron novillos de Gumersindo Lorente, que resultaron bravos.

Emilio Jerico, único matador, superior con capote y banderillas.

Con la muleta hizo grandes faenas, y salió a estocada por toro. Dos orejas.

EN BURDEOS

Gravisima cogida de Emilio Méndez

Esta mañana circuló el rumor de que a Emilio Méndez, el valiente torero madrileño, que toró ayer en Burdeos, le había ocurrido un grave percance. Los rumores eran alarmantes.

Acudimos a casa de su apoderado, don Vicente Montes, que habita en la calle de Santa Lucía, número 1, y allí nos confirmaron el rumor.

Emilio fué cogido ayer en la corrida celebrada en Burdeos, y ha resultado con una gravísima herida en el vientre.

El diestro fué operado anoche por los facultativos de servicio en la Plaza, que le practicaron una laparotomía. El estado de Méndez, según las últimas noticias, era gravísimo.

Por su domicilio han desfilado numerosos amigos para enterarse del estado del simpático torero, que cuenta hoy entre la afición con las mayores simpatías.

Burdeos, 7.—En la corrida en que ha sufrido Méndez la gran cogida, se lidiaban reses de Aleas. Toró con el madrileño el torero francés Pouly. El tercer toro empujonó a Emilio, dándole una tremenda cornada en el vientre.

Emilio Méndez fué trasladado a una clínica, donde anoche se le practicó una delicada operación.

Su estado es gravísimo, aunque los médicos no desesperan el salvarle.

LA COGIDA

Se lidiaba ganado de Aleas, que fué bronco y difícil.

Las espadas Pouly y Emilio Méndez estuvieron muy valientes y escucharon toda la tarde grandes ovaciones.

Al ser cogido Méndez la emoción fué inabarcable. El toro le cogió, le volteó y volvió a recogerlo del suelo.

EN LA CLINICA

Después de asistido en la enfermería, el diestro fué trasladado en una camilla, con todo género de precauciones, a una clínica particular, donde le fué practicada la laparotomía.

Los efectos del cloroformo duraron largo rato, y el diestro tardó bastante tiempo en reaccionar.

RUMORES PESIMISTAS

Esta tarde circularon rumores muy pesimistas acerca del estado del diestro madrileño. Se decía que la operación no había tenido el éxito que los médicos esperaban; pero nosotros no hemos podido, atortunadamente, confirmar estos rumores.

EN LA PLAZA DE LAVAPIES

En la plaza de Lavapiés, en una tiendecita modesta, tiene el padre de Méndez establecido un taller de composturas de calzado.

Cuando llegamos allí había en la puerta numerosas personas que deseaban saber noticias del estado de Emilio, a quien en el barrio donde nació le quiere todo el mundo.

Hablamos con uno de sus hermanos, que entonces no tenía más noticias que las que ya conocíamos nosotros.

Nos dijo que su padre y el apoderado, don Vicente Montes, habían marchado en el rápido de Hendaya.

ALGUNOS DATOS BIOGRAFICOS

Tomó la alternativa el día 19 de septiembre de 1920, de manos de Dominguín.

El 23 de julio del año pasado Emilio Méndez, que se encontraba de espectador en una novillada, se arrojó al ruedo por haber sido cogidos los tres espadas y alcanzó un resonante éxito, cortando dos orejas.

Marchó el año pasado a Lima y Panamá, torando allí ocho corridas. En 1922 toró 28 corridas. Estuvo 59 toros y fué por el torero una temporada grande de éxitos.

ULTIMAS NOTICIAS

Esta tarde, a las seis, se le levantará la cura. Habrá consejo de médicos. Su estado sigue siendo gravísimo.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

El vapor «Alonso XIII» saldrá el 17 de mayo de Bilbao; el 19, de Santander; el 20, de Gijón, y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa-firme y Pacífico, con transbordo en Habana.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor «P. de Sarrástegui» saldrá el 25 de mayo de Barcelona; el 26, de Valencia; el 28, de Málaga, y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El vapor «Manuel Anús» saldrá el 16 de mayo de Barcelona; el 11, de Valencia; el 13, de Málaga, y el 15, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moñicón, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Se admite carga y pasaje, con transbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS Y EXTREMO ORIENTE

El vapor «C. López y López» saldrá el 21 de mayo de La Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 25 para Cartagena, Valencia, Barcelona, y de este puerto el 31 para Port-Said, Suez, Colombo Singapur, Manila Hong Kong Sanghi Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 4 de mayo de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el 7, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos Cantábrico a Nueva York, cuyas salidas no son fijadas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

NUESTROS VIAJES

Grande excursión de Primavera a PARIS y facultativamente a Verdún

SALIDA EL 21 DE MAYO

PRECIOS	Desde Madrid...	Primera clase.	585 pesetas.
		Segunda clase.	495 pesetas.
	Desde Hendaya...	Primera clase.	435 pesetas.
		Segunda clase.	375 pesetas.

Pedid el programa detallado a SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES de

«LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Arenal, 1, principal, Madrid.—Apartado 12.016

El ministro de la Guerra visita la Fábrica de Armas de Toledo

Esta mañana, a las once y media, salieron del ministerio de la Guerra, en automóvil, para visitar la Fábrica de Armas de Toledo, el ministro de la Guerra, general subsecretario y el general jefe de la sección de Artillería, general Hernando, acompañados de los respectivos ayudantes, tenientes coroneles Moreno Luque, Valero y Reina, y comandantes Fernández López y Alcaraz.

Coincidiendo con esta visita han marchado también con ellos, acompañados, los señores director de la Academia de la Historia, marqués de Laurencin y D. José Ramos Mélica, vocal de la Junta facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos, para examinar un pavimento de mosaico romano descubierto en dicha Fábrica.

LA CAUSA CONTRA EL CAPITAN FERNANDEZ MULERO

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, constituido en Sala de Justicia, se ocupará mañana de la causa seguida contra el capitán Sr. Fernández Mulero.

UNA PETICION DE INDULTO

Contra lo que se dicho, no es cierto que hasta el momento presente haya sido elevado al Alto Tribunal Militar el expediente de indulto del periodista barcelonés Sr. Escartin.

DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL» DE MAÑANA

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente de Infantería D. Ildefonso Manso.

Reemplazo.—Se declara de reemplazo, por herido, al teniente de Caballería D. Gonzalo Ortiz Portillo.

Profesorado.—Ha sido nombrado profesor de plantilla en la Academia de Infantería al capitán D. Francisco López Guerrero.

Licencia.—Concédese licencia para el extranjero al comisario de Guerra, de segunda clase, D. Eduardo Zacagnini y al capitán de Infantería D. Luis Gómez de Villavedón.

Plantilla.—Se determina que la plaza de cirujano del Hospital Militar de Barcelona sea de la categoría de teniente coronel médico, en vez de comandante.

GACETILLAS TEATRALES

Sorel en la Princesa.—No habiendo sido posible obtener de la Comédie Française la ampliación de permiso que se había solicitado insistentemente para que la gran actriz Mile. Sorel y los eminentes actores Lambert y Ravet pudieran cumplir los compromisos contraídos en España, la Empresa se ve obligada a reducir el número de representaciones a tres, que se verificarán el martes, 8, miércoles 9 y jueves 10, poniéndose en escena, respectivamente, *L'aventurière*, *Le misanthrope* y *La princesse de amour*, en las cuales tomarán parte los tres grandes artistas.

Los señores abonados pueden hacer efectiva en Contaduría la diferencia del precio del abono.

Desde hoy se despachan localidades en Contaduría para las tres funciones.

Español.—El martes, tarde y noche, se dará en funciones populares y a precios populares, el magnífico drama de éxito cada vez más creciente *Embruajamiento*, culminante interpretación de Enrique Borrás.

El miércoles por la noche, y a precios populares, también se representará *Embruajamiento*.

El jueves, festividad de la Ascensión, tarde y noche, se pondrá en escena el admirable drama de López Martín, *El rebaño*, famosa creación de Enrique Borrás.

Comedia.—Funciones populares.—La perfecta interpretación que obtiene *El Niño de Oro* en este teatro ha hecho que llegue a su 175 representación con el mismo éxito que el día que se estrenó por esta misma compañía.

La intervención en el cuadro de la zambra de la famosa bailarina gitana Custodia Romero, cuyo debut ha sido un éxito clamoroso, de que comparte el célebre Ramón Montoya, ha hecho que *El Niño de Oro* lo vea el público con el mismo entusiasmo que en los primeros días de su estreno.

Todas las noches, en función popular, *El Niño de Oro* con Custodia Romero y Ramón Montoya.

Infanta Isabel.—Mañana por la noche, debut de la notable compañía de Arturo Serrano, que dirige Paco Hernández, en la que figuran Carmen Jiménez, María Bassó y Pepe Portes, con la admirable comedia de Gutiérrez Roig y Luis de los Ríos *El tiempo de las cerezas*.

Todas las noches y el jueves por la tarde, *El tiempo de las cerezas*.

Lara.—(Últimos días de temporada.)—El éxito constante y entusiasta de la famosa producción del ilustre Linares Rivas, *La mala ley*, es uno de los mayores triunfos del autor y de interpretación de la compañía de este teatro.

La mala ley se representará mañana, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.

El próximo viernes celebrarán su beneficio los empleados de Contaduría y Despacho, con el siguiente programa: Por la tarde, *El madrigal de la cumbre*, y por la noche *La mala ley*, los dos éxitos de la temporada.

Apolo.—El próximo miércoles, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar el estreno de la zarzuela en tres actos y cinco cuadros, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro Guerrero, titulada *El rey nuevo*.

La obra, que ha sido puesta en escena por Eulogio Velasco, tiene decorado de Martínez Garf y vestuario de Juana del Molino, hecho con arreglo a dibujos de Dhoy.

Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores

Zarzuela.—En la presente semana se verificará el estreno de la opereta en tres actos, inspirada en un cuento de «Las mil y una noches persas», libro de Antonio Paso y Ricardo González del Toro, música del maestro Pablo Luna, con el título de *Benamor*.

La acción de la obra, en Ispahan, antigua capital de Persia, siglo XVII, y el decorado, atrezzo, vestuario, etc., etc., ha sido construido con toda esplendidez.

Desde hoy se despacha en Contaduría.

Zarzuela.—Mañana martes, a las diez y media, se representará en este teatro la aplaudidísima obra *La duquesa del Bal Tabarin*, en la que tantos aplausos han conquistado Esperanza Iris, el baritono Ramos y toda la compañía.

En la presente semana se estrenará *Benamor*.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría desde mañana martes.

Latina.—Mañana martes, a las diez y cuarto, beneficio de los Sres. Ramos Martín y Guerrero, *La alsaciana* y *La montería*.

Las dos obras serán dirigidas por su autor, el insigne maestro Guerrero.

Durante esta única semana, todas las tardes, a las seis y media, se cantará *La montería* en vermouth popular, a 2 pesetas butaca.

Martin.—Mañana martes, en la sección de las siete y media, estreno del entremés de García Alvarez y el maestro Alonso *El Fuego*; en la que tantos aplausos del apunte de sainete *La Magdalena te guie*.

El miércoles beneficio del tenor cómico Luis Heredia con un escogido programa que oportunamente publicaremos.

Raquel la Suprema.—En Maravillas hace cuatro días que actúa esta artista incomparable y el lleno ha sido total, absoluto. Raquel canta nuevos cuplets, de una gracia suprema y de unas músicas inspiradísimas, que en boca de esta maga resultan lo supremo en el arte. Véala en esta actuación, que llega sin hipérbolo a lo sublime en el arte. Mari Luisa, la escultural bailarina, sigue su actuación de éxitos; su elegancia corre parejas con su figura.

Balder ha inventado ya que sus muñecos anden solos por la escena; es el colmo del invento.

Mientras se prepara el magno concurso, la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y General Española, después de la mágica transformación de la montaña de Montjuich, cuajada de parques y jardines, se ofrecerá a la admiración de propios y extraños una prueba más del poderío de la raza, inaugurándose la primera de las Exposiciones monográficas, organizadas para atraer hacia España la atención del mundo civilizado.

El próximo mes de mayo la ciudad de los condes brinda franca hospitalidad a los que a ella acuden ansiosos de admirar la Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores.

Los más importantes pueblos de la Tierra rivalizarán en el concurso barcelonés con nuestra producción, dándose a conocer el estado actual en este aspecto industrial y artístico de la vivienda humana.

En la noble y redentora lid del trabajo cada cual aportará la síntesis de sus esfuerzos y sus iniciativas, dando al concurso de mayo próximo la grandeza y la utilidad demostrativas de la altura a que han llegado en nuestros días la industria del mueble y decoración de interiores.

El arte y la industria ofrecerán a la curiosidad de las muchedumbres las maravillas del humano ingenio, pudiendo admirarse los magníficos palacios rodeados de parques y jardines que se levantan en la falda de la montaña, pregoneros del titánico esfuerzo realizado por Barcelona para seguir los destinos que la Historia señala a la gran metrópoli catalana para honra y prez de la raza española.

insistencia con que los enemigos del orden piden su desarme, esto no se logrará, pues la voluntad de los que componen dicho instituto armado evitará que se cometa tal atentado.

Dimisión del gobernador civil de Barcelona

Barcelona, 7.—Por confidencias dignas de crédito, sabemos que en la conferencia sostenida entre el ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Barcelona, este último ha presentado su dimisión con carácter irrevocable.

Palace Hotel
MANANA MARTES
TE BAILE DE MODA
ORQUESTA IBARRA
JAZZ BAND CALIFORNIANO
MIERCOLES
TE JAZZ ARISTOCRATICO

LA VIDA POLÍTICA

EN HACIENDA

El subsecretario de Hacienda, hablando hoy con los periodistas, les llamó la atención sobre el gran suceso financiero producido en Inglaterra por su ministro de Hacienda, Mr. Baldwin, al presentar en la Cámara de los Comunes su primer proyecto de presupuesto para el ejercicio de 1923-24.

Este proyecto de presupuestos, cuyos gastos ascienden a 816 millones de libras en números redondos, se presenta sin embargo con «superávit», que se eleva a la cifra de 36 millones de libras, el cual «superávit» se aplica a desgravar los fuertes y onerosos impuestos que vienen pesando sobre aquella nación por razón de la guerra mundial, siendo recibida esta labor con unánimes alabanzas y felicitaciones, entusiasmado muy particularmente el nuevo impuesto proyectado sobre el juego (las apuestas), nombrando Mr. Baldwin una Comisión seleccionada que estudie rápida y detenidamente su implantación.

Mister Baldwin, al exponer ante la Cámara su proyecto de presupuesto, ha pronunciado un razonado discurso que ha merecido la general aprobación. Hablando sobre la Deuda, donde su inspiración y elocuencia han culminado, resumió en una frase sus propósitos y su punto de vista en este problema diciendo:

«La deuda pesa sobre nuestra generación, y todo cuanto realicemos para quitarnos esta carga y facilitar el camino a nuestros nietos será en vano, pues ellos también encontrarán entorpecida su vida por el mismo problema.»

La Prensa inglesa comenta el proyecto de presupuesto y los planes de Mr. Baldwin, acogidos con general satisfacción y aplauso, si bien el importante periódico *The Daily Herald* resume de la siguiente manera su impresión:

«Es un presupuesto de clases; la redención más importante es para el rico, poca para el trabajador y nada para el pobre.»

De todas suertes debe señalarse con página de oro este enorme esfuerzo del pueblo inglés y de su ministro de Hacienda, que con un presupuesto del volumen extraordinario como el de aquella nación, se registra ya un superávit que lo que queda apuntado, que permite ir desgravando algunos impuestos.

Abramos nosotros la esperanza de alcanzar cuanto antes la nivelación de nuestro presupuesto, que es el antecedente necesario para llegar al superávit y la consecuencia obligada de éste, o sea a la desgravación del contribuyente.

PARA EXAMINAR UN MOSAICO

Con el ministro de la Guerra han ido hoy a Toledo, como representantes de la Academia de la Historia, los Sres. Mélica y marqués de Laurencin.

Estos dos van con el solo objeto de examinar un mosaico romano que ha sido descubierto en la Fábrica de Armas de Toledo.

SOBRE LO OCURRIDO EN BARCELONA Y LAS SENADURIAS VITALICIAS

En cuanto a lo ocurrido ayer en Barcelona, dijo el Presidente que daría los detalles el ministro de la Gobernación.

Aparte de eso, no habla ocurrido en el día de ayer en España ninguna otra novedad.

«He visto en la Prensa—añadió el Presidente—algunas indicaciones sobre provisión de las senadurías vitalicias. Hasta ahora no hay mas que dos vacantes; y aunque todas las personas que se indican en los periódicos para ocuparlas tienen méritos y servicios suficientes, yo sólo tengo que decir que el Gobierno no se ha ocupado de ese asunto.»

El aniversario de Granero

Hoy hace un año que murió trágicamente en la Plaza de Madrid el que fue gran torero, modelo de hombres buenos y entusiasta de su arte Manolo Granero Valls.

Al cumplirse hoy tan triste fecha queremos rendir un sincero y doloroso tributo a la memoria del joven y popular espada, muerto en plena juventud, cuando un resaca y glorioso porvenir se le ofrecía en su arriesgada profesión, y renovar nuestro pésame a su amantísimo tío, D. Francisco Juliá, que puso todos sus desvelos y cariños en la difícil empresa de sembrar de facilidades y venturas la carrera, con tan brillantes auspicios comenzada, y tan sangrientamente concluida, del afamado diestro.

Descansen en paz el pobre y malogrado Manolo Granero!

En la presente semana se estrenará *Benamor*.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría desde mañana martes.

Latina.—Mañana martes, a las diez y cuarto, beneficio de los Sres. Ramos Martín y Guerrero, *La alsaciana* y *La montería*.

Las dos obras serán dirigidas por su autor, el insigne maestro Guerrero.

Durante esta única semana, todas las tardes, a las seis y media, se cantará *La montería* en vermouth popular, a 2 pesetas butaca.

Martin.—Mañana martes, en la sección de las siete y media, estreno del entremés de García Alvarez y el maestro Alonso *El Fuego*; en la que tantos aplausos del apunte de sainete *La Magdalena te guie*.

El miércoles beneficio del tenor cómico Luis Heredia con un escogido programa que oportunamente publicaremos.

Raquel la Suprema.—En Maravillas hace cuatro días que actúa esta artista incomparable y el lleno ha sido total, absoluto. Raquel canta nuevos cuplets, de una gracia suprema y de unas músicas inspiradísimas, que en boca de esta maga resultan lo supremo en el arte. Véala en esta actuación, que llega sin hipérbolo a lo sublime en el arte. Mari Luisa, la escultural bailarina, sigue su actuación de éxitos; su elegancia corre parejas con su figura.

Balder ha inventado ya que sus muñecos anden solos por la escena; es el colmo del invento.

DELICIOSOS LICORES

BARDINET
Curaçao Chypre. Triple Sec. Kummel.
Crème de Menthe. Crème de Anís.
Crème Cacao Tchouva.

SUCESOS DEL DIA

Atropellos.—Angel Redondo Romero, de trece años, fué atropellado por un tranvía, resultando con lesiones leves.

Aquilino Sebastián Martín, de cincuenta y cuatro años, que vive en la calle de Valdecampo, número 8, bajo, sufrió lesiones varias al ser alcanzado en la calle de Santa Brígida por el carro que guiaba.

—En el paseo de coches del Retiro fué atropellado por un automóvil el chico de once años Juan Rosendo Hidalgo, que vive en la calle de Don Ramón de la Cruz, número 74. Sufrió lesiones varias.

—Por el auto que guiaba Antonio Sanz fué arrollado en la calle de Calatrava Francisco Javier Dolores, de diez años, domiciliado en la calle de San Bernabé, número 10, sufriendo heridas y contusiones de escasa importancia.

—En la calle del Pacífico, y al apearse del tope de un tranvía, fué atropellado Juan García Tello, de siete años, sufriendo erosiones y contusiones de alguna consideración.

—Al ser atropellado por un automóvil en la calle de Segovia, sufrió lesiones diversas el chico de ocho años José Luis López Larrié, que vive en la calle de Doña Urraca, número 1.

Los perros.—Juan Archidona Ortega, de cinco años, fué mordido por un perro en la plaza de Santa Ana.

—Lo mismo le ocurrió a Teófilo Monje Lantre, de treinta y tres años, en la calle de Santa Feliciano. Otro can hirió de una dentellada a Blanca Merino Molina, de seis años. También sufrió heridas por mordedura de perro, en la calle de la Paloma, Félix Baeza García, de veinticinco años.

Todos ellos fueron asistidos en las Casas de Socorro correspondientes, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Agresión.—Unos desconocidos, que se dieron a la fuga, agredieron en la calle de Alcalá a Pedro Domecq González, de veinte años, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Choque.—En la calle Mayor chocaron un auto y un tranvía. El primero sufrió desperfectos por valor de 4.500 pesetas.

Juegos peligrosos.—Francisco Barcal García, de catorce años, y una hermana suya, llamada Asunción, de ocho, jugaban ayer con un cartucho de escopeta. Al caerles al suelo hizo explosión, produciendo a ambos pequeños lesiones varias.

Al subir.—En la calle de Toledo, y al pretender tomar un tranvía en marcha, se cayó, causándose lesiones de cierta importancia Angel Ruiz Ortega, de veintinueve años, domiciliado en la calle de San Cosme, número 20.

Un tablón.—En las obras del Circolo de Bellas Artes, en la calle de Alcalá, se cayó un tablón, alcanzando a Isidoro Pérez Soto, de diez y ocho años, el cual sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Caída.—Rita Molinos Bayo, de cincuenta y nueve años, sufrió la fractura completa del fémur izquierdo al caer casualmente en la calle de Baleares.

Desde Barcelona

CONFLICTOS OBREROS

Barcelona, 7.—Esta mañana se han declarado en huelga 170 obreros de la Sociedad Anónima Industrial del caucho y apósitos, establecida en la calle de Recaredo.

Siguen trabajando en la misma veinte obreros que se han negado a secundar el paro.

Piden los huelguistas aumento de salario y otras mejoras.

EL AUMENTO DE LAS TARIFAS POSTALES

El gobernador publicará mañana una circular dando órdenes a los alcaldes y policías para que eviten en lo posible el contrabando de correspondencia. Según el administrador de Correos durante el mes de abril se han cursado 80.000 cartas menos que en igual mes del año anterior.

DETENIDOS

Han ingresado en la Cárcel siete detenidos como presuntos autores y complicados en el atentado ocurrido el jueves en Badalona, del que resultó víctima un individuo del Sindicato libre llamado Arqués.

DILIGENCIAS JUDICIALES

En el Juzgado del Oeste han prestado hoy nueva declaración el sindicalista Peyró y una mujer llamada Jacinta Roget. Estas declaraciones están relacionadas con el tiroteo ocurrido días atrás en la calle de Valladolid. Parece ser que esta última reconoció al individuo conocido por Pancheta, como uno de los que tomaron parte en dicho tiroteo.

—A primera hora de la madrugada fueron trasladados al Juzgado los diez y ocho detenidos por los sucesos ocurridos ayer en la Rambla. Después de tomarles declaración han sido puestos en libertad, excepto aquellos a quienes les fueron ocupadas armas de fuego, que parece serán procesados.

DE LOS SUCESOS DE AYER

Anoche, el presidente del Ateneo Enciclopédico popular acompañado del diputado señor Maciá y otros individuos del Comité de acción civil, visitaron al gobernador pidiéndole la libertad de los detenidos, no accediendo a ello el Sr. Raventós por no razonar debidamente la petición.

Además de los seis heridos de que ya hemos dado cuenta, resultaron seis más, aunque, afortunadamente, no son de importancia, y que pudieron ser curados en distintas farmacias cercanas a la Rambla, y trasladados después a su domicilio.

Durante toda la tarde y noche de ayer siguieron las precauciones por las Ramblas y calles céntricas en previsión de que se reprodujeran los sucesos, dada la excitación reinante que existía entre los manifestantes.

En el momento de la refriega, los cafés céntricos fueron invadidos por el público, haciéndose difícil la respiración en algunos de estos establecimientos, dada la aglomeración de gente.

Con motivo de esta refriega tuvieron que ser asistidas muchas señoras y niños, víctimas del susto y de las apreturas. Algunos de ellos siguen enfermos.

HUELGAS

En las obras del Cementerio nuevo han entrado al trabajo 50 obreros de los 140 que trabajaban antes de la huelga.

También se han declarado en huelga los albañiles y peones de una obra en construcción de la calle de Casanova, 195, por negarse el patrono a abonar horas extraordinarias a un obrero.

REVISTA DE UN SOMATEN

En el campo del Foot-ball Club Barcelona se celebró ayer la revista del somatén del distrito 6.º Asistieron el capitán general y representantes de casi todas las autoridades.

El marqués de Estella pronunció un discurso de altos tonos patrióticos, enalteciendo al somatén y diciendo que, a pesar de la

Basilio Alvarez no se retira de la política

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Ilustre amigo y compañero: Amparado en su proverbial gentileza, rugéle una pequeña rectificación a un telegrama fechado en Orense y que me afecta de lleno.

Dice el despacho que, decepcionado por la deserción de las huestes agrarias en las pasadas elecciones, decidí retirarme de la política activa.

No pienso hacerlo.

Precisamente la víspera de mi derrota había escrito con mi firma estas palabras, que son consubstanciales a mi temperamento: «No me asusta la muerte por lo que tiene de horrible. ¡Me aterra, porque en el cementerio no se lucha!»

Como ve, sólo siento que más allá de la tumba no pueda toparme con políticos de esta calaña. No puede sentir otra cosa el que, como yo, elevó al rango de necesidad la pelea.

Además, los agrarios de Orense no son los agrarios todos de Galicia. Ahí están los de Tuy, Pontevedra, Redondela, Puente Caldeas y tantos otros, modelos acabados de abnegación y lealtad. Tampoco los de Orense fueron todos traidores, ni mucho menos.

Siempre su devoto amigo, Basilio Alvarez.
Mayo, 6, 923.

LAS RESPONSABILIDADES

CONFERENCIAS EN EL ATENEU

El 16 del corriente disertará en el Ateneo, sobre las responsabilidades, el ex ministro conservador Sr. Bergamín. El 23 hablará sobre el mismo tema el diputado socialista don Fernando de los Ríos.

El Sr. Unamuno ha sido también invitado.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELETA PARA EL DIA 8

PRINCESA.—Debut de la compañía francesa Cecil Sorel.—A las 10, *L'aventurière*.

ESPAÑOL.—A las 6,30 y a las 10,30 (popular), *Embruajamiento* y *¡Señor... que son doce!*

COMEDIA.—A las 10,30 (popular), *El Niño de Oro*.

LARA.—A las 6,30 y a las 10,30, *La mala ley* (último día de la temporada).

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30, *El testamento de un vivo*.

CENTRO.—A las 10,30, *El pan nuestro...*

DEINA VICTORIA.—A las 6 y a las 10,30, *Cri Cri* y *A la luz de la lámpara*.

INFANTA ISABEL.—Debut de la compañía que dirige Paco Hernández.—A las 10,30, *El tiempo de las cerezas*.

ZARZUELA.—A las 10,15, *La duquesa del Bal Tabarin* y *Canciones por Esperanza Iris*.

ESLAVA.—A las 6,30, *El número 15*—A las 10,30, *El Niño de Oro*.

CERVANTES.—Compañía de Concha Torres.—A las 6,30, *Santa Isabel de Ceres*. A las 10,30, *Una Nochebuena en el cementerio* y *Una golfa*.

TEATRO DE APOLO

A las 10,30,

LOS CADETES DE LA REINA
y LA MONTERIA

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Nuevo Mundo (extraordinaria).

LATINA.—A las 6,30 (popular), *La montería*.—A las 10,15, *La alsaciana* y *La montería*.

MARTIN.—A las 6,30, *El artículo cuarto*.—A las 7,30, *El fuego* (estreno) y *La Magdalena te guie*.—A las 10,30 (doble), *El apuro de Fra* y *La piscina de Buda*.

NOVEDADES.—A las 6, *Gitanerías*.—A las 7,15, *El puñao de rosas*.—A las 10,30, *La de los clavetes rojos*.—A las 11,45, *Las hijas del tío Sam*.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y a las 10,30, cinematógrafo, Evalina, Carmen Montañó, Charito Campoamor, C. & M. Travers, Mary-Luisa, Raquel Meller y Balder.

ROMEA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y a las 10,30.—Mejorana, Celia Deza, Islla and Ketty, Elena Ruiz y Angelina Bretón.

CIRCO WILLIAM PARISH.—A las diez, grandiosa y variada función. Debut de Cadine, campeón del Mundo, título adquirido oficialmente.—Los 6 Bonhairs.—Miss Normano y sus cacatúas.—La cabeza sin cuerpo.—Los gimnastas volteadores Rovasbys.—Los clowns Rico, Alex y Albano y principales artistas de la compañía de circo de Leonard Parish.

CIRCO AMERICANO.—A las 6,30 y 10,30, grandes atracciones.—Éxito enorme de *El bolido humano*.—El capitán Wall con sus cinco cocodrilos.—Los Maryland.—Troupe japonesa Fuji y todos los números.—Debut sensacional, Cuatro Ansonia, gladiadores romanos.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Martes gran gala.—*Cobarde en apariencia* (estreno, por el coloso Frank Mayo), *Los dueños del mar* (primera jornada, por el precoz actor alemán Tibi Lubinsky), *Las apariencias engañosas* (por Marie Prevost) y *El rival de Tocinete* (por la niña Baby Peggy).

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES 8 DE MAYO DE 1923

Santos del día.—Letanias.—Fiesta de la Santísima Trinidad por la conversión de los Apóstolos...

titular; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón...

la novena, y predica D. Francisco J. Peiró. En la iglesia de San José de la Montaña, Caracas, 15, sigue la novena a Nuestra Señora de los Desamparados...

EJERCICIO DEL MES DE LAS FLORES. En el Cristo de la Salud, después del rosario de las siete, ocho y doce. En Calatravas, a las once y media...

zón, Santiago, San Marcos, San José, Santos Justo y Pastor, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán y San Jerónimo; de la Madalla Milagrosa, en San Ginés...

Dialogo entre insectos



Las abejas! Donde están las flores que exhalan este perfume! Las Mariposas. Es sencillamente esta joven cuyo aliento está perfumado por usar el DENTOL.

EL DENTOL (agua, pasta, polvo, jabón), es un dentífrico que además de ser un excelente antiséptico está dotado de un perfume muy agradable. Fabricado según los trabajos de Pasteur, endurece las encías...

RHODINE



Las molestias de un viaje por mal tiempo, estancia bajo la lluvia, pies mojados, trayecto largo por un tiempo frío, no tendrán ninguna consecuencia desagradable merced a algunos comprimidos de "RHODINE"



Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M

NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

3, Preciados, 3. - MADRID

SUCURSALES: Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.



Traje sastre, de sarga inglesa, popeline, etc., adornos bordados, chaqueta forrada de seda, en marino, negro y colores moda. De ptas. 120 a 135.



Traje sastre de gabardina, sarga inglesa, etc., en azul y color, para jovencitas de trece a quince años. Ptas. 75.



Vestido de volle adornos bordados, para jovencitas de trece a quince años. Ptas. 40.



Vestido de popeline, estambre, etc., en azul y colores moda, adornos bordados, para jovencitas de trece a quince años. Ptas. 60.



Vestidos de popeline, craspeo, etc., en negro, azul y color, adornos bordados. A ptas. 130.



Paletot de punto de seda, dibujos novedad. Ptas. 90.



Vestido volle, adornos caídos, para niñas de cuatro a nueve años. De ptas. 15 a 18.

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Boas, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrertería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas y Artículos de viaje.

PIDASE EL CATALOGO GENERAL

Precio fijo Ventas al contado



Delantales de estamino, colores moda, adornos bordados, para niñas de cuatro a seis años. De ptas. 3,50 a 9,50



Vestido de tricot de seda, en negro, azul y colores moda, adornos bordados a mano. Ptas. 125.

Ciudad Lineal RESTAURANT. Días festivos: Almuero popular, cinco pesetas cubierto. Se reservan mesas. Teléfono 8. 20-81.

IRIS, Sevilla, 16. Almueros... 7 ptas. Comidas... 8. Gran confort. Cocina de primer orden. Orquesta por distiguidas profesoras. Gran servicio de bar.

LINOLEUM. PERSIANAS. Realización rápida. Garantías rebajas. Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

DENTADURAS. Nuevo sistema sin paladar. Gran precisión y comodidad. Gran Vía, 1.

RELOJES. Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, San, 27 y 4 (casí esquina a la de Postas).

REGISTRADORAS. Compra, venta, cambio, reparación, conservación. No tratar con nadie, sin consultar con Heredia, Eusebio, 16.

San Sebastian HOTEL MEXICO. TODO CONFORT. ABIERTO TODO EL AÑO. PENSION COMPLETA. DESDE 15 PESETAS.

Se venden o alquilan

dos magníficos hoteles amueblados en El Espinar, con seis y diez camas, respectivamente, de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y otras dependencias, rodeados de un muro, próximos a la estación. Facilidad en el pago. Razón: Arenal, 1. De cuatro a ocho.

Advertisement for María Teresa Avial y Palavicino, XIII ANIVERSARIO LA SEÑORITA. Falleció en Beaulieu (Francia) el 8 de mayo de 1910. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Todas las misas que se celebren el martes 8 en San Ginés, iglesia Pontificia de San Miguel (antes San Justo), Buen Consejo (catedral), San Luis Obispo y Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón, y el 9 en Santa Cruz, Carboneras y Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada madre, su abuela, tios, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor. (v) CARRETAS, 37, PRAL. MADRID

Advertisement for MOVADO watches. LOS int Agentes reconocen como superiores los relojes MOVADO. OZONOPINO Ruy - Ram. Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera. Se emplea con gran éxito en el Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, teatros, talleres y casas particulares. CARRETAS, 37, PRAL. MADRID

Calzado cosido a mano. Enviando medida y 13 pesetas por giro postal remitimos un par calzado para campo, suela doble, piel vuelta, vaqueta natural, forros tela, peso un kilo. Por 50 pesetas cuatro pares. Pedidos a Sociedad Cooperativa "Comisión y Banca". APARTADO 60. PALMA DE MALLORCA

Advertisement for Doña Josefa García-Noblejas y Quevedo. Falleció el 4 de mayo de 1923. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolado esposo, D. José González-Elipe y Rossique; hija, Matilde; madre, doña Matilde; hermanos, hermanos políticos, tía política, primos, sobrinos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. El cadáver ha sido trasladado a la ciudad de Manzanares, para su inhumación en el panteón de familia. (v)

Advertisement for Jarabe Pagliano. TOMADLO Y CURAREIS Jarabe Pagliano. Líquido, Polvo, Comprimidos. DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES SAN MARCO 4. EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc. EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO. EXIJASE SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO. AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y C. Bruch 49. BARCELONA. VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 13°, a las doce, 24°, a las cuatro, 27°, a máxima al sol, 32°, mínima a la sombra, 11°.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

Durante la manifestación antiterrorista celebrada ayer en Barcelona, resultaron varios heridos.—El inspector Sr. Escartín ha sido agredido esta madrugada en Barcelona.

Los nacidos en este día tendrán amor a la lucha.—En 1848 se subleva el regimiento de España en Madrid.

MANIFESTACION SINDICALISTA

Tiros, cargas y sablazos a granel

VARIOS HERIDOS

LOS PREPARATIVOS DEL MITIN

Barcelona, 7.—A pesar de haberse prohibido la celebración del mitin monstruo organizado por la Comisión de la actuación civil, el periódico Solidaridad Obrera publicó una convocatoria para el mismo.

Según el programa hecho público, los oradores pertenecientes a su agrupación, hablarán al pueblo, a las doce de la mañana, desde cinco sitios distintos de la plaza de Cataluña, y otros entre las Ramblas y Puerta del Ángel, calles de la Pontabella, Ronda de San Pablo, Ramblas de Cataluña y de la Universidad y calle de Pelayo.

Un toque de sirena, que partiría del centro de la plaza de Cataluña, indicaría el momento de comenzar los discursos, y un nuevo toque, quince minutos después, señalaría el término de los mismos para proceder a la lectura de las conclusiones.

El público reunido en la plaza daría su conformidad levantando un brazo.

Una vez aprobadas las conclusiones, se daría por terminado el acto.

La Comisión del Comité de actuación civil iría al Ayuntamiento para entregarlas, por ser esta entidad la representación de la ciudad.

Barcelona, 7.—A pesar de la prohibición del gobernador, ayer mañana los elementos sindicalistas y los del Comité de Acción Civil contra el terrorismo, organizaron una manifestación para hacer entrega al alcalde de las conclusiones aprobadas en los mítines celebrados durante la última semana.

Solidaridad Obrera, en un entrefilete, aconsejaba a los afiliados al Sindicato único que a la una de la tarde se personaran en la plaza de San Jaime, pues a dicha hora el Comité de Acción Civil haría entrega de las conclusiones.

La autoridad había tomado grandes precauciones.

Desde las diez, las plazas de Cataluña y San Jaime estaban tomadas militarmente por guardias de Seguridad de pie y de a caballo, que impedían toda formación de grupos.

Cerca de la una, el Comité organizador, formado por los Sres. Aguado, Gorga, Pestaña y otros, penetraron en el Ayuntamiento para hacer entrega de las repetidas conclusiones.

Por ausencia del marqués de Alella, los recibió el jefe de la Guardia Urbana, el cual prometió transmitirlos al alcalde, retirándose inmediatamente los del Comité.

En este momento los grupos estacionados en las bocacalles de la plaza de San Jaime irrumpieron en ésta para seguir a los del Comité, siendo imponente la Policía para impedirlo, pues los manifestantes pasaban de tres mil, número que fue engrosando con otros grupos situados en la calle de Fernando.

En esta calle quedó formada la manifestación, con el Comité a la cabeza, y cantando «La Internacional» y dando vivas a la anarquía y a la libertad, y mueras al gobernador y al terrorismo, y se dirigieron por las Ramblas con dirección a la plaza de Cataluña.

Al llegar a la esquina de la calle de Santa Ana, los manifestantes pararon los tranvías, intentando que el público bajara de los vehículos y se sumara a la manifestación.

En aquel momento la Policía les cortó el paso en el extremo de la Rambla, sonando unos disparos.

Los guardias, después de un toque de atención, dieron una violenta carga, despejando las Ramblas y repartiendo sablazos a granel, generalizándose un fuerte tiroteo entre los manifestantes y la fuerza pública.

El pánico fué enorme, quedando la Rambla despejada en un momento; gran número de señoras tuvieron que ser auxiliadas en las farmacias próximas.

También fueron curados algunos contusos. Además, resultaron heridos Mariano Oliveros Villacampa, de treinta y tres años, soltero, natural de San Esteban de Sasnoviras; presentaba una herida cortante en la cara, lado derecho.

Gerardo Herrero Rius, de veinticinco años, soltero; presentaba fractura del tercer metacarpo de la mano izquierda, ambos de pronóstico reservado.

Antonio Martí Bachs, de veinticinco, electricista, herida de arma de fuego en el pecho, gravísimo.

Santiago Madia Estruelas, de treinta años, herida de arma de fuego en el bajo vientre, sin orificio de salida, también gravísimo, y una mujer llamada Marta Costa García, natural de Gerona, también herida por dos balazos, menos grave.

De los guardias resultó herido Angel Serano Martínez, de un balazo en la cara, leve.

En la Jefatura de Policía se ha facilitado una parte, que dice que a las doce y media unos tres mil manifestantes subían por la Rambla, y al llegar a la de Canaletas, la fuerza les intimó a que se disolvieran.

Como no obedecieran, se dieron los tres toques de atención, y al dar el último los manifestantes hicieron varios disparos contra la fuerza.

Esta repelió la agresión desvainando los sables, dando una carga, pero sin hacer uso de las armas de fuego.

Los disparos se hacen ascender a más de cien. Se practicaron las siguientes detenciones: Francisco Aguilar Sores, de treinta y cuatro años, carpintero.

José Garcés Esteban, de veintidós, panadero.

Pablo Martín Pérez, de treinta y cinco, peón.

Aurelio Villalba, de veintinueve, idem. José Trillo Torre, de dieciocho.

Valero Torres Cortés, de veintiséis. Francisco Cañas Sánchez, de dieciocho. José Bernabeu Riera, de veintiséis, litógrafo.

Bernabé Azazu Pérez, de veintidós, idem. Jaime Estapé, de treinta y tres.

Martín Ristal, de veintinueve. José Puerto, de veintinueve. Francisco Pellicer, de treinta.

Miguel Rodríguez, de diecinueve. Juan Renaltes, de treinta.

Pedro Tomás Rosas, de veintiocho. José Rustalles, de veinte.

José Castillo, de veintuno. A la mayor parte de los detenidos les fueron ocupadas armas.

Las conclusiones entregadas en la Alcaldía son las siguientes:

1.ª Destitución de todos los policías complicados en el terrorismo.

2.ª Encartar a todos los encartados en los crímenes.

3.ª Anular todos los permisos de arma corta concedidos durante los últimos cinco años, y revisión de todos los vigentes que queden.

4.ª Desarme del somatén.

MAS HERIDOS

Barcelona, 7.—Además de las personas que en otro lugar indicamos fueron heridas, también lo fueron Joaquín Saleta, de veintiséis años, albañil, contusión en la región parietal izquierda.

Jaime Paret, de veintiocho años, dependiente, contusionado en una muñeca.

Ramón Camará, croupier del Casino Militar, contusión en el hombro izquierdo.

Ramón Fesch, herida de arma de fuego en el costado derecho, sin orificio de salida, grave.

Ramona Baix, rozadura de bala. Esta joven se hallaba asomada al balcón al ocurrir los sucesos.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

Un inspector de Policía con heridas gravísimas

Barcelona, 7.—Esta mañana, a las cinco y media, ocurrió un nuevo atentado, en el que si bien la víctima no es un obrero ni un patrón, no deja de tener próxima relación con los anteriores atentados de carácter social.

Al ir a su domicilio a dicha hora, instalado en la calle de Vila y Vilá, núm. 80, el policía D. Juan Escartín, tres individuos que le acechaban cerca de ella le hicieron quince o veinte disparos, cayendo al suelo mortalmente herido.

Recogido por un guardia de Seguridad y unos transeúntes, ha sido trasladado al Dispensario municipal de la calle de Rosal, donde los médicos le apreciaron las siguientes heridas, todas de arma de fuego: una en la región anterior lateral izquierda del cuello, sin orificio de salida; otra en la región torácica superior derecha, y dos más en el lateral derecho, gravísimas todas. Además tiene otras heridas, también de arma de fuego, en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado. En gravísimo estado, después de curado, fué trasladado al Hospital Clínico.

Allí no se le pudo practicar una operación que dispusieron los médicos, por temor a que no pudiera resistirla, dado el gravísimo estado en que se hallaba.

Cuando fué agredido acababa de terminar el servicio y se retiraba a su domicilio.

El herido ha prestado declaración ante el juez del distrito de la Lonja, que estaba de guardia, declarando que al dirigirse a su domicilio vió a un individuo que le inspiró sospechas, y al ir a cachearle, dos más que se hallaban frente al primero recostados en un portal, dispararon sobre el desgraciado Escartín, que recibió las heridas mencionadas.

El jefe superior de Policía, al tener noticia de lo ocurrido, se presentó en el Hospital Clínico, ordenando quedaran dos compañeros del herido junto a él.

Dado el gravísimo estado del herido, no pudo pasar a la sala de preferencia.

RELATO OFICIAL

El ministro de la Gobernación dió la referencia de los sucesos de Barcelona en los términos siguientes:

«Como ustedes saben, se intentaba celebrar un mitin en la mañana de ayer en la plaza de Cataluña para protestar de la campaña terrorista. La autoridad prohibió dicho mitin porque no podía consentir un mitin en una plaza pública, toda vez que podía dar lugar a colisiones que era preciso evitar.

No obstante esta prohibición, el periódico «Solidaridad Obrera» convocó a dicho mitin. Las autoridades, desde primera hora, adop-

taron las precauciones necesarias para impedir la celebración de dicho mitin.

Poco después de entregar la Comisión las conclusiones en el Ayuntamiento, y al salir aquélla, se fueron sumando a la Comisión nuevas personas, llegando a formar una manifestación de unas 2.500 personas.

La Policía les intimó a disolverse; pero los manifestantes no hicieron caso y comenzaron a parar la circulación de tranvías, obligando a los viajeros a descender de los coches.

En vista de la actitud de los manifestantes, la fuerza pública se vió obligada a dar los toques de atención.

Se dieron los dos primeros toques, y antes de dársele el tercero se hicieron disparos contra la fuerza pública. A pesar de esta agresión se dió el tercer toque, y después se procedió a repeler aquélla, siendo disuelta la manifestación.

Se dieron los dos primeros toques, y antes de dársele el tercero se hicieron disparos contra la fuerza pública. A pesar de esta agresión se dió el tercer toque, y después se procedió a repeler aquélla, siendo disuelta la manifestación.

La tarde y la noche transcurrieron con tranquilidad.

Esta madrugada, a las cinco, cuando se retiraba a su domicilio el inspector de Policía Sr. Escartín, fué objeto de una agresión, resultando herido de bastante gravedad.

Después de este suceso no ha vuelto a registrarse durante la mañana ningún otro que altere la tranquilidad.»

PARA RECIBIR AL REY A LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS

Compañeros: Los estudiantes de Bélgica han tenido la atención de enviarnos, por conducto de nuestro Monarca, un mensaje de salutación a los estudiantes españoles.

Agradecemos mucho esa delicada muestra de fraternal afecto de aquellos compañeros, creemos de obligada cortesía y gratitud acudir mañana martes, a las diez en punto de la misma, a la estación del Norte para recibir a S. M. el Rey, que tanto nos honra al ser portador de aquel documento.

El rector, decanos, directores de Centros docentes y muchos profesores han prometido acompañarnos. Os invitamos y rogamos que no faltéis.

Las Asociaciones y Federaciones de estudiantes.

Notas de la tarde

MAS SOBRE EL ACTA DE MARTOS El ministro de la Guerra, antes de emprender su excursión de hoy a Toledo, ha remitido al Presidente del Consejo un ejemplar del «Boletín Provincial de Jaén», en el que aparece probada la alteración de datos en favor del candidato conservador que luchó por el distrito de Martos y que motivó la denuncia hecha por el Sr. Alcalá Zamora.

UNA CONFERENCIA Esta tarde visitó al Presidente del Consejo el ministro de Gracia y Justicia, celebrando ambos una larga conferencia, que es de suponer esté relacionada con el encasillado de las próximas elecciones de senadores.

ATRACO A UN PAGADOR LA PISTOLA EN FUNCIONES Barcelona, 7.—En la calle de Tarragona, esquina a la del Príncipe Jorge, unos desconocidos atracaron al pagador de la Casa Gubern, situada en la calle de Sans, robándole 1.238 pesetas que llevaba.

Los atracadores huyeron; pero, perseguidos por un sargento del regimiento de Numancia, hicieron contra éste numerosos disparos, que no dieron en el blanco. Finalmente, los agresores lograron desaparecer.

UNA VENGANZA A las cinco de la tarde, en la calle de Tapias, un obrero pintor apodado «el Bray», hizo varios disparos contra Pelegrín Encuesta, de cuarenta y cuatro años que le había despedido de su taller. El segundo resultó herido muy gravemente y fué llevado a la Casa de Socorro de la calle de Barbara. El agresor fué detenido.

Confidencia de la Edificación Por error involuntario se dió en la Prensa del domingo que la primera sesión de la Asamblea preparatoria de la Conferencia de la Edificación se celebraría el día 8 a las seis de la tarde, debiendo advertir a las entidades y particulares que hayan de concurrir a la misma, que la hora designada es a las cinco.

Los días 9 y 12 se celebrarán sesiones dobles, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cinco a nueve.

El fallecimiento del Sr. Rosón Con motivo del fallecimiento del ilustre periodista D. Eduardo Rosón, su distinguida familia está recibiendo innumerables y sentidas manifestaciones de pésame. En la imposibilidad de contestar a todas ellas, su hijo D. Manuel, querido compañero en la Prensa, nos ruega transmitamos a todos su agradecimiento y el de su familia por la prueba de amistad recibida con motivo de la dolorosa pérdida del que fué director de El Liberal.

SS. MM. llegan a San Sebastián

San Sebastián, 7.—A las nueve de la mañana han llegado a ésta en automóvil los Reyes de España, el ministro de Estado y el séquito que les acompañó en su viaje a Bélgica.

En el Hotel Cristina les esperaban las autoridades y numeroso público.

Los Soberanos se muestran encantados de las atenciones que han recibido en Bélgica y de las muestras de afecto allí patentizadas hacia España.

A las once de la mañana se dirigió Don Alfonso a visitar el circuito automovilista.

El embajador de España en París, señor Quiñones de León, acompañó a los regios viajeros desde la frontera belga. Esta noche regresará a París.

El Presidente de la República francesa envió el jefe de su Casa Militar a la estación anterior a París para que saludara en su nombre a los Monarcas.

El tren real se retrasó treinta y cinco minutos en Guetary, debido a las obras que allí se están realizando.

Sus Majestades regresan esta noche, a las ocho y media, a la corte en tren especial.

UNA RECTIFICACION San Sebastián, 7.—El Rey, acompañado del alcalde y del Sr. Quiñones de León, recorrió el circuito automovilista, y luego visitó las cuadras de Lore Toki, así como las obras de los nuevos cuarteles, regresando a la una y media al hotel Cristina. Allí almorzó, acompañado del séquito.

Recibió a los periodistas el Sr. Alba, manifestándoles que no era exacto el telegrama publicado por algún periódico hablando de una posible intervención del Soberano español en la solución de la cuestión del Ruhr.

CARRERA DE MOTOS UN AFICIONADO MUERTO Salamanca, 7.—Llegaron sin novedad los corredores de motos que han de participar en el «raid» Madrid-Avila-Salamanca.

En las afueras de la población fueron recibidos por varias Comisiones y numeroso público.

La mañana de hoy la dedicaron a visitar la población.

El joven de esta localidad Manuel Gómez Larosa, que fué en motocicleta a Peñaranda con objeto de recibir a los corredores de la carrera Madrid-Avila-Salamanca, al tomar una curva se estrelló contra un árbol, falleciendo instantáneamente.

La noticia ha causado sentimiento en esta población, pues la víctima gozaba de grandes simpatías.

Vuelco de un automóvil VARIOS HERIDOS Cádiz, 7.—En la carretera de San Fernando volcó, a causa de un falso viraje, un automóvil, propiedad de Rafael Martínez Sánchez, que conducía varios marineros del crucero Princesa de Asturias, entre ellos uno apellidado Sánchez Breccas, el sargento de Artillería Juan Barreras y los paisanos Rafael Gallego, Juan Larubia y Luis Enciso Altamira.

Todos quedaron debajo del coche. Fueron trasladados al Hospital de San Juan de Dios en estado gravísimo el marinero mencionado y el último paisano, administrándoseles los sacramentos.

Los restantes, incluso el chauffeur, sufren lesiones leves.

Inauguración del Congreso de Carreteras Sevilla, 7.—Esta mañana, en el Palacio de Artes e Industrias comenzó la sesión preparatoria del Congreso internacional de carreteras.

Es la primera vez que este Congreso se celebra en una capital de provincia.

Ha llegado la Comisión del Ayuntamiento de Madrid, formada por los Sres. Inclán, García Cortés, Sol, Saborido y Pradillo.

Cuatro ingenieros sevillanos están encargados de la organización y detalles, cuya oficina se abrió esta mañana.

Asistió el alcalde. Se reunió la Comisión permanente del Congreso.

Presidió el consejero francés Matieu, quien pronunció un discurso saludando a los congresistas y ensalzando las bellezas sevillanas, especialmente el Parque María Luisa y los jardines de la Exposición.

Agradeció las muestras de hospitalidad que se le han dado en esta ciudad.

Se aprobó la Memoria de los trabajos realizados durante el año.

También habló, entre otros, el presidente del Congreso celebrado en Bruselas, Lagasse.

El subdirector de Obras públicas, en nombre de la Comisión española, dió la bienvenida a los congresistas extranjeros.

Se nombraron el presidente, vicepresidente y secretario del Congreso en general, y se distribuyeron las secciones.

Esta tarde se celebrará la sesión de apertura.

Elixir Polo de Orivel Es de la boca el tesoro; lo proclama el mundo a coro, y con palmas lo recibe.



Emilio Menéndez, que ayer resultó gravísimamente herido en Burdeos

TREN ASALTADO

Pekin, 6.—Unos malhechores hicieron descarrilar un tren en las cercanías de Chang-tung, apoderándose de 300 viajeros, entre ellos varios extranjeros.

Solamente pudieron escapar 29. Al tratar de rechazar la agresión resultó muerto un extranjero y dos chinos resultaron gravemente heridos.

NOTICIAS GENERALES

Apostolado de la oración.—Santa Iglesia catedral.—La velada organizada por celadores y celadoras, dedicada al Excmo. Sr. Don Prudencio Melo y Alcalde, con motivo de su preconización al Arzobispado de Valencia, se celebrará en el Salón Reina María Cristina, Manuel Silveira, 7, el día 10 de mayo de 1923, a las cinco de la tarde.

Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio social, Colegiata, 11, de once a una y de cinco a siete.

El Sr. Rozanes, de regreso de París, permanecerá en Madrid durante la actual semana.

El mejor disolvente de los cálculos y del ácido úrico, Agua de Corconte.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 7 de mayo de 1923 4 por 100 interior.—Serie F, 71,58; E, 71,55; D, 71,70; C, 71,75; B, 71,8; A, 71,8; G y H, 71,80; Diferentes series, 71,00; Fin corriente, 71,25; Fin próximo, 72,10.

4 por 100 exterior.—Serie F, 86,80; E, 86,55; D, 87,00; C, 87,05; B, 87,0; A, 87,00; G y H, 87,00; Diferentes series, 87,00.

4 por 100 amortizable.—Serie F, 89,85; D, 89,35; C, 89,50; B, 89,55; A, 89,55; Diferentes series, 89,40.

5 por 100 amortizable.—Serie F, 93,00; E, 93,00; D, 93,00; C, 93,25; B, 93,25; A, 93,00; Diferentes series, 93,75.

5 por 100 amortizable. (Emisión de 1917).—Serie F, 93,00; E, 93,75; D, 93,25; C, 93,00; B, 93,50; A, 93,40; Diferentes series, 93,75.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,80; B, 101,60.

Ayuntamiento de Madrid.—Villa Madrid 1918, 83,75; Obligaciones de 1869, 83,25; Expropiaciones Interior 5 por 100, 94,25; Cédulas del Ensanche, 94,00; 1908, Daudas y Obras, 84,50; Empréstito del 1914, 87,25.

Banco Hipotecario de España.—Cédulas al 4 por 100, 89,00; Idem al 5 por 100, 101,65; Idem al 6 por 100, 113,35; Marruecos, 79,23.

Valores industriales. (Acciones).—Banco de España, 585,00; Hipotecario, 250,00; Hispanoamericano, 195,00; Español de Crédito, 150,00; Tabacos, 247,00; Explosivos, 357,00; Arca, 300,00; Carceres preteritos, 91,00; Idem ordinarias, 40,50; Altos Hornos, 104,50; Duro Feiguera, 50,50; Unión Alcohólica, 75,00; Banco Central, 123,00; Bonos Banco España, 362,00.

Ferrocarriles.—M. a Z. y Alicante, 364,50; Norte, 367,00; Metropolitano, 223,00; Madrid y de Tranvías, 94,25.

Obligaciones.—General Azucarera: estampilladas, 72,50; Idem id., no estampilladas, 74,00; Bonos Naval, 100,50.

Ferrocarriles.—M. a Z. y A. Arizas, 99,00; Idem 1.ª hipoteca 232,50; Norte, 190,50; 84,25; Alcasas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.

Valores extranjeros.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plat., 237,00; Obligaciones Riointo, 102,00; Bonos Peñarroya, 100,25; Asturias de Minas, 102,00.

Moneda extranjera.—Marcos, 0,00; Libras, 81,90; Francos, 43,45; Francos suizos, 113,84; Libras, 30,86; Dólar, 6,54; Francos belgas, 37,90; Escudos, 0,33.